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Ata da Quadragésima Sexta (46ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 
Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli. Ao primeiro (1º) dia do mês de abril (04) do ano de dois mil e dezenove 
(2019); Às dezessete horas e treze minutos (17:13 hs). Foram abertos os trabalhos, 
realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia 
Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, 
Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, 
Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 
Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 
Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da 
Quadragésima Quinta Sessão Ordinária do dia 15/03/2019, sendo aprovada por 
unanimidade. E a Ata da Oitava Sessão Extraordinária do dia 25/03/2018. Na 
sequência pediu a secretária auxiliar Elisângela Ferraz de Farias Lima, para proceder a 
leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROPOSTA DE 
EMENDA MODIFICATIVA À LEI ORGANICA MUNICIPAL Nº 001/2019 – 
VEREADORES ELIAS LUGÃO BRITTO, LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – ALTERA INCISO II DO 
ARTIGO 2º DA LEI ORGANICA MUNICIPAL, QUE PASSA A VIGORAR COM A 
SEGUINTE REDAÇÃO: “O PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS SERÁ ENCAMINHADO ATÉ O DIA 31 DE MAIO DE CADA 
EXERCICIO E DEVOLVIDO PARA SANÇÃO ATÉ O ENCERRAMENTO DO 
PRIMERIO PERIODO DA SESSÃO LEGISLATIVA”. PROPOSTA DE EMENDA 
MODIFICATIVA AO REGIMENTO INTERNO -  DOS VEREADORES 
DESTA CASA DE LEIS – ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 113, TITULO V, 
CAPÍTULO II, SECÃO I DO REGIMENTO INTERNO, QUE VERSA SOBRE: DAS 
REUNIÕES ORDINÁRIAS – ART. 113 – AS REUNIÕES ORDINÁRIAS SERÃO 
REALIZADAS NA PRIMERIA E NA TERCEIRA SEGUNDA-FEIRA DE CADA 
MÊS, NOS DIAS UTEIS, FICANDO MARCADA PARA O PROXIMO DIA UTIL, 
CASO CAIAM FERIADO OU PONTO FACULTATIVO MUNICIPAL, A PARTIR 
DAS 17 HORAS, COM DURAÇÃO DE ATÉ 04 (QUATRO) HORAS. PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E 
DE DEFESA DO CIDADÃO – FIXA SUBSIDIO MENSAL DO PRESIDENTE EM 
R$ 4.125,00 E DOS VEREADORES DE R$ 3.750,00 DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA A LEGISLATURA 2021/2024. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 003/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E 
DE DEFESA DO CIDADÃO – FIXA SUBSIDIO MENSAL DOS SECRETÁRIOS 
DA ADMINISTRAÇÃO DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO EM R$ 
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3.500,00 PARA A LEGISLATURA 2021/2024. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 004/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, 
EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DE DEFESA 
DO CIDADÃO – FIXA SUBSIDIO MENSAL DO PREFEITO MUNICIPAL EM R$ 
10.000,00 E DO VICE-PREFEITO EM R$ 5.000,00 PARA A LEGISLATURA 
2021/2024. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2019 – MESA DIRETORA – 
AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO A CONCEDER AUXILIO 
ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES EFETIVOS NO VALOR DE R$ 260,00 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER FAVORÁVEL N. 09/2019 –  
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL COM 
RELAÇÃO  A PROSPOSTA DE EMENDA Á LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 
001/2019.  PARECER FAVORÁVEL N. 10/2019 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL COM RELAÇÃO AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO 001/2019. PARECER FAVORÁVEL N. 11/2019 – 
DE AUTORIA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL COM RELAÇÃO A PROPOSTA DE EMENDA AO REGIMENTO 
INTERNO. PARECER FAVORÁVEL N. 12/2019 – DE AUTORIA DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL COM 
RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 002/2019.  PARECER 
FAVORÁVEL N. 13/2019 – DE AUTORIA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO  Nº 003/2019.  PARECER FAVORÁVEL N. 14/2019 – DE 
AUTORIA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 004/2019. 
INDICAÇÃO Nº 025/2019 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO 
– SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE SEJA FEITA 
COM A MÁXIMA URGENCIA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA  NILO DE MELO, 
SEGUNDO BECO APÓS O QUIOSQUE DO ZÉ ANTÔNIO, NO BAIRRO 
PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 026/2019 –VEREADORA CLAUDIA 
FONSECA BERNARDO – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
PARA QUE ESTE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE, QUE SEJA FEITA 
COM A MÁXIMA URGENCIA A COLOCAÇÃO DE PLACA INDICATIVA COM 
A IDENTIFICAÇÃO DA RUA NILO DE MELO, SEGUNDO BECO APÓS O 
QUIOSQUE  DO ZÉ ANTÔNIO, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO 
Nº 027/2019 – VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – SEJA OFICIADO 
AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE AO SETOR 
COMPETENTE, NO SENTIDO DE VIABILIZAR A CONSTRUÇÃO DE UMA 
PRAÇA COM AREA DE LAZER, PARQUINHO, QUADRA DE ESPORTES NO 
BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 028/2019 – VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA 
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QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO DEPUTADO  ESTADUAL MARCELO 
SANTOS PARA QUE INTERCEDA COM O PRESIDENTE DO TRIBUNAL 
REGIONAL ELEITORAL, DESEMBARGADOR ANIBAL DE REZENDE LIMA, A 
POSSIBILIDADE DE TRAZER O POSTO DO CARTÓRIO ELEITORAL PARA O 
NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 029/2019 – VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – SEJA OFICIALIZADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE 
ESTE VIABILIZE JUNTO AO DEPUTADO MARCELO SANTOS PARA QUE 
INTERCEDA COM O PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 
DO E.S., DESEMBARGADOR SERGIO LUIZ TEIXEIRA GAMA A 
POSSIBILIDADE DE TRAZER UM JUIZ TITULAR A FIM DE MANTER A 
COMARCA DE NOSSO MUNICÍPIO.  INDICAÇÃO  Nº 030/2019 – VEREADOR 
ELIAS LUGÃO BRITTO – QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO, SERGIO FONSECA, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO 
RESPONSÁVEL PROVIDENCIAS A FIM DE QUE O POSTO DA POLÍCIA 
MILITAR PASSE A FUNCIONAR  NO ANTIGO PSF DA PARADA CRISTAL 
QUE FICA AO LADO DA ESCOLA MUNICIPAL ANDRÉ ALTOÉ. INDICAÇÃO  
Nº 031/2019 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – QUE SEJA OFICIADO 
AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO 
RESPONSÁVEL PROVIDENCIAS A FIM DE QUE SEJA FEITO O 
GRADEAMENTO DO ANTIGO POSTO DO PSF, AO LADO DA ESCOLA 
NICOLAU BORGES E  AINDA, QUE O CONSELHO TUTELAR SEJA 
TRANSFERIDO PARA ESTE LOCAL. INDICAÇÃO  Nº 032/2019 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART– QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITO REPARO DO 
CALÇAMENTO DA RUA NA ENTRADA DO BAIRRO CAPIXABA QUE DÁ 
ACESSO A COMUNIDADE DE BARRA LIMPA. REQUERIMENTO Nº 004/2019 
– VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SEJA REENVIADO AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL NOVO OFICIO, REFERENTE AO OF.CMJM Nº 
119/2017, SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE A INSTALAÇÃO DO POSTO 
DE ATENDIMENTO AO ELEITOR EM NOSSO MUNICÍPIO.  OFICIO/ PMJM/ 
GPM/ Nº 125/2019 – OFICIO DO EXECUTIVO MUNICIPAL SOLICITANDO A 
DEVOLUÇÃO DO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 002/2019 (CRIA FEIRA 
LIVRE DA AGRICULTURA FAMILIAR E EMPREENDIMENTOS FAMILIARES 
RURAIS E INSTITUI O TIQUETE-FEIRA...)./ Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente, e demais Vereadores 
presentes aqui no Plenário da Câmara Municipal, Mauricio, Rodrigo, internautas, 
amigos da rede social, ouvintes da radio vida, em especial aos aniversariantes do mês 
de abril e uma boa tarde a todos. Senhor Presidente nesse pequeno expediente, quero 
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pontuar especificamente minha indicação nº 028/2019, e sobre um requerimento de 
minha autoria nº 004/2019, aonde eu solicito que seja enviado um oficio ao Executivo 
Municipal, a fim de ter informações sobre o posto de atendimento ao eleitor aqui no 
Município, conforme o requerimento aqui em minhas mãos para as senhoras e 
senhores entenderem um pouco, no dia 17 de março de 2017, eu elaborei um oficio 
aonde todos os vereadores dessa Casa assinaram, enviamos para o TRE do Espirito 
Santo solicitando orientação e direcionamento para que pudesse instalar um posto de 
atendimento ao eleitor aqui no Município de Jerônimo monteiro. Senhoras e senhores 
foi respondido aproximadamente dois meses depois de ter enviado o oficio no dia 30 
de maio de 2017 pelo TRE através do oficio nº122/2017 assinado pelo Presidente da 
época Sergio Teixeira Gama, sobre viabilidade e possibilidade para a instalação do 
posto de atendimento ao eleitor aqui no nosso Município, pois bem foi falado que 
poderíamos observar a resolução nº 205/1999 do Tribunal Eleitoral e Regional do 
Espírito Santo que autoriza e que regulamenta a instalação do referido posto de 
atendimento ao eleitor nos Municípios, nos reunimos inclusive com o juiz da nossa 
Comarca o Senhor Cleber Aucure Junior, de quem precisávamos da anuência e que 
nos foi consentida, e após isso Vereador Eduardo passado a um tempo nós enviamos o 
oficio, Presidente Wagner enviamos um oficio ao Executivo Municipal nº119/2017, foi 
nos respondido que não poderia se instalar um posto no Município por não ter servidor 
disponível no quadro de funcionário da prefeitura de Jeronimo Monteiro, isso em 
outubro de 2017, tudo certo para instalar o posto, só precisava do Prefeito ceder um 
funcionário, ele disse que não tinha no quadro de funcionário servidor disponível. 
Passou-se o tempo e agora aproximadamente um ano e cinco meses depois estamos 
pedindo novamente Presidente, por acreditar que o Executivo já teve tempo o 
suficiente para se organizar e para que se instale um posto de atendimento eleitoral no 
nosso Município, por diversos fatores inclusive e possível considera que o próximo 
ano é um ano eleitoral, que as pessoas precisam ter um mínimo de comodidade e 
segurança para exercer suas funções eleitorais e seus direitos, Senhor Presidente peço 
que reenvie o oficio ao Executivo, sabendo se agora tem no quadro de funcionários da 
prefeitura, a gente esta vendo contratar tanta gente, impossível que não tem condições 
de contratar uma pessoa para atender todos os eleitores do nosso Município, não vai 
ser bom só para nós não, é bom para o Prefeito também, eu não vejo a necessidade de 
votar a favor da indicação nº 028 acredito que seja desnecessário por isso eu sou  
contrario a indicação nº 028/2017, sobre tudo me parece uma indicação promocional, 
eu peço uma análise, sensibilidade e acatamento também das demais indicações 
apontadas nessa sessão ordinária são essas as pontuações que faço nesse pequeno 
expediente com a esperança de nos falarmos novamente no grande expediente nessa 
sessão, muito obrigado./ VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA -- 
Presidente boa tarde. Boa tarde mesa diretora, boa tarde a todos os Vereadores, todos 
aqui presentes, ouvintes da radio vida, e a todos os amigos do Facebook. Senhor 
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Presidente vou começar falando sobre a redução de salario de Vereador, Prefeito, Vice 
Prefeito e de Secretariado, hoje temos uma perca salarial, com a gente Prefeito, Vice 
Prefeito e Secretariado com mais ou menos uns quarenta por cento vai gerar para 
entorno, por que o salario do Prefeito hoje é de quatorze mil vai para vinte mil, Vice de 
sete vai para dez, Secretário de quatro e duzentos vai para cinco mil e seiscentos reais, 
não é um valor exato por que fizemos uma conta rápida mais o salario vai para isso em 
2021. Senhor Presidente eles tem uma perca salarial vai ser retroativo pelos anos que 
estão sem aumento, que vai dar em torno de um milhão de reais de prejuízo aos cofres 
publico, e um dinheiro muito alto que poderia esta sendo direcionada a população e 
trazendo beneficio para as comunidades para bairros para a população em geral. Nessa 
redução Presidente que foi feita pelo Senhor Mitter, Vereador Anu e o colega Genaldo, 
entraram em acordo para reduzir o salario de Vereador de quatro mil novecentos e 
noventa para três mil e setecentos e cinquenta, uma redução de aproximadamente de 
onze mil duzentos e cinquenta por mês, cento e trinta e cindo mil ao ano, quinhentos e 
cinquenta mil no mandato é um valor muito considerado, para uma cidade pobre e 
carente aonde o desemprego é muito grande e as necessidades das pessoas são 
imensas, eu como Vereador no terceiro mandato sei muito bem como,  conhecemos a 
necessidade das pessoas de Jerônimo monteiro. No salario do Prefeito seria reduzido 
quatro mil reais ele recebe quatorze, cairia quatro, vai dar quarenta e oito mil no ano, 
cento e noventa e dois mil reais no mandato, o salario do Vice Prefeito vai reduzir dois 
mil reais, de sete mil para cinco vai dar vinte quatro mil ao ano e noventa e seis mil no 
mandato, eu pergunto qual é a finalidade de um Vice Prefeito hoje, só receber o 
salario, não tem obrigação nenhuma como os Vereadores tem, o Prefeito tem, um Vice 
Prefeito hoje só recebe dinheiro, desculpas a todos que passaram que são excelentes 
pessoas se esta no cargo foi por que o povo escolheu, mas a nossa realidade hoje é essa 
o salario é muito grande para a realidade de Jeronimo Monteiro e as obrigações que ele 
tem, esses projetos de redução é muito importante tem que visar que Jeronimo 
Monteiro não tem prospectiva nenhuma de crescer, e a arrecadação nem a curto prazo 
e nem a longo e nem previsão para crescer a arrecadação, só o salario dos agente 
políticos que vai crescer, esta na hora da gente tentar reduzir para devolver para a 
população o que é direito dela, no caso é o dinheiro do nosso salario, quem paga nosso 
salario é a população. Senhor Presidente agora falando sobre a indicação do colega 
Elias Britto eu não vejo uma coisa para se promover é de grande importância um 
cartório eleitoral quanto mais pedido melhor é a chance dele vim para nosso município 
um pedindo, dez pedindo é melhor ainda, quero dar os parabéns para o Vereador Elias 
eu voto a favor da indicação dele. Voltando na redução essa redução surgiu em uma 
brincadeira de Facebook, o colega Mitter foi e abraçou essa causa, não sei se ele 
abraçou realmente para reduzir ou se foi para ganhar eleição se promover não sei, isso 
é a consciência dele mais no decorrer vamos vendo que reduzir é uma necessidade 
muito grande, porque vai encher o bolso do Prefeito, do Vice, do Secretário, dos 
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Vereadores e a população nada, com essa redução que vai dar em torno de um milhão 
no mandato, pode ser feita casas populares, comprar remédios, dependendo  estar 
favorecendo os funcionários em alguma coisa, conto com o apoio dos colegas, 
Vereador Genaldo se puder dar outra vez ele votou dois e quinhentos, eu, ele e o 
Vereador Mitter, de repente ele acha que três setecentos e cinquenta não esta bom pode 
colocar dois e quinhentos nós abaixamos também, ate pedi a comissão para reduzir 
mais um pouquinho do Vice Prefeito de cinco mil para três, por que é muito dinheiro 
para pouco serviço só isso mesmo Senhor Presidente muito obrigado./ VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente, nobres Pares, 
ouvintes da radio vida e todos aqui presente.  Com relação a indicação nº 028 ela não é 
votada, vou deixar claro para a população, um falou que era favorável, outro falou que 
era contra, mas as indicações ela não são votadas apenas lidas na sessão e 
encaminhadas, mas concordo com o Vereador Leneandro, essa indicação pedindo o 
segundo para pedir o terceiro no caso pedindo o Prefeito para pedir o Deputado, sendo 
que essa autorização o tribunal já concedeu ao Município. E só não esta o posto de 
atendimento eleitor por que o Prefeito não quis, se agora ele quer pedir os aliados dele 
para pedir ao Deputado que ele apoiou na campanha vai fazer politica para lá, por que 
a população que esta em casa escutando pode tomar ciência que  se voltar o cartório 
eleitoral para Jerônimo Monteiro, foi inciativa exclusiva da Câmara assinada por todos 
os Vereadores,  inclusive fizemos reunião com o Juiz o doutor Cleber para trazer o 
cartório para cá, a gente sabe como é sacrificante a pessoa sair daqui de Jerônimo 
Monteiro, ás vezes não tem nem dinheiro para pagar passagem para ir em Alegre, para 
poder fazer o seu titulo de eleitor e protocolar outras coisas, as vezes uma pessoa, um 
servidor, as meninas que ficam no setor de identificação poderiam esta sendo prestado 
para fazer isso que tenha um convenio  com a Prefeitura. Porque a gente precisa 
apenas de pequenas coisas. Pediu uma linha telefônica e um lugar para ligar uma 
impressora e um servidor do Município para fazer um treinamento, foi a mesma coisa 
com a carteira de trabalho, e olha a dificuldade para tirar uma carteira de trabalho hoje 
foi embora daqui perdemos. Então essa questão do cartório eleitoral, e do posto de 
atendimento ao eleitor, e chegar agora querer pedir ao tribunal de novo é balela por 
que já temos a autorização já foi feito todo esse trameti e depende exclusivamente de 
uma pessoa, do Prefeito. Então se quiser trazer o cartório eleitoral basta ele assinar 
amanhã, é para um do servidor estar indo fazer o treinamento junto á justiça eleitoral 
para a confecção dos títulos, inclusive se tiver uma oportunidade é uma coisa que tinha 
que ser revista, lá atrás o titulo de eleitor era feito no cartório,  o eleitor já esta cansado 
de tanto documento, é documento disso, é documento daquilo, CPF, identidade, 
certidão de nascimento, para que isso. Como ente Politico temos que cobrar de nossos 
amigos colegas Deputados Federais para mudar isso tudo e colocar em um documento 
só, um País de primeiro mundo, a pessoa esta cansada de carregar tanto papel dentro 
da bolsa para provar aquilo ou outra. E com relação as propostas da comissão de 
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finanças e orçamento a qual eu faço parte eu estou como relator, são três projetos 
muito importantes. Vereador Fabiano lembrou do movimento dos palhaços desde de 
lá, quando eu vi a primeira vez aqui na Câmara a gente falou dessa grande necessidade 
em Jerônimo Monteiro. Do nosso salario que é totalmente exorbitante pelo padrão dos 
outros municípios, inclusive em produção legislativa que melhorou muito para falar a 
verdade, essa legislatura a gente rendeu muito mesmo quem foi reeleito deu uma outra 
cara para a Câmara temos trabalhado mesmo, não me lembro de um Poder Legislativo 
tão atuante quanto  essa Câmara dessa legislatura, mas  temos que considerar que 
nossa cidade é pequena e pobre, esta sofrendo muito com a folha de pagamento dos 
servidores que o resto enfia cargo comissionado para tudo que lado dando emprego ao 
povo que ele prometeu, e chega agora ele não tem condições de dar o reajuste aos 
servidores que estudaram para esta lá, que se dedicaram e se colocaram para fazer o 
concurso publico e hoje estão com quarenta por cento de perca salarial, bem como o 
Vereador Fabiano falou a lei que regulamenta nosso salario, se o prefeito dar o reajuste 
para os servidores que esta previsto na lei,  os Vereadores também podem ser 
contemplado com o reajuste isso já vem da lei lá de trás, imagine se for ajustar o 
salario de Vereador quarenta por cento de cinco mil vai quase para nove, o Prefeito 
que é quatorze vai passar dos vinte então a gente vem olhando essa discrepância, nem 
o governador esta ganhando isso, ele ganha vinte e dois ou vinte um não sei, Prefeito 
vai ganhar igual ao Governador do Estado. Temos que considerar determinadas coisas, 
e se a bola de neve continuar aumentando lá na frente qualquer Prefeito que pegar a 
prefeitura vai chegar a uma situação que ele não vai ter o que fazer, ou os servidores 
irão parar tudo e não vão executar nada, ou vamos ter que pedir a Cachoeiro ou Alegre 
para a gente voltar a ser distrito por que não temos condições de sustentar um 
município, aonde não tem coordenação a maquina publica não funciona, infelizmente é 
uma coisa que ninguém quer que aconteça, então sei que a vida requer sacrifício a 
gente tirando um pouquinho do nosso, um pouco do Prefeito, do vice, dos 
secretariados, a gente vai dar um folego de vida para essa Prefeitura. Essas são as 
palavras eu concordo com a posição do Vereador Fabiano da questão do salario do 
Vice Prefeito, Vereador Fabiano jogou para uns três mil, mais se para ser Vice Prefeito 
e não fazer nada, ganha quatro ano para falar que esta brigado com o Prefeito não fazer 
nada tinha que ganhar nada, só tinha que ganhar quando o prefeito licenciasse ele 
assumisse o cargo, mais infelizmente a proposta e de reduzir dois mil reais do salario 
do Vice Prefeito, quero apresentar uma contra proposta deixo para falar nas próximas 
sessões, temos que mudar nossa lei orgânica que o Vice Prefeito tem que trabalhar e 
não receber atoa, não é dizer que esta brigado com o Prefeito e que ele não o recebe, 
vamos colocar na lei orgânica o Vice Prefeito vai ser obrigado a trabalhar e quem 
trabalha merece ter seu subsidio muito obrigado./ VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – Antes de passar para o grande expediente, quero deixar um 
recado para todos os internautas e todos os amigos da radio que estão nos ouvindo 
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neste momento, que devido à questão contratual nosso contrato com a empresa que faz 
a filmagem da Câmara venceu e estava em fase de teste, estamos em processo de 
licitação e pode demorar de trinta a quarenta dias, poderá  ficar uns trinta dias a nossa 
sessão  não ser transmitida ao vivo pelo Facebook e pelo youtube  ou pelas redes 
sociais devido a rescisão de contrato que venceu o prazo, temos que cumprir a lei e 
temos que licitar, estarei conversando com determinadas pessoas para ver se 
conseguimos transmitir, mais acredito que não, nas próximas sessões duas ou três só 
será transmitida pela rádio, o nosso apoiador Wedson que acompanhou na sessão 
passada aonde teve duas mil pessoas nos acompanhando pelas redes sociais peço a 
compreensão de todos ou vai ser cancelado, mas temos um processo a passar pela 
Câmara, provavelmente na próxima sessão não será transmitida ao vivo pelas redes 
sociais e sim pela radio, mas em breve retornaremos./ Em seguida passamos ao 
“GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR EDUARDO GOMES –  Boa noite Senhor Presidente, demais Pares, 
todos presentes nesta Casa de Leis e ouvintes da radio vida FM. Primeiro lugar 
agradecer o vereador Anu, por ter cedido a tribuna para mim, porque ele estava 
inscrito primeiro, porque eu estou sentindo muita dor no quadril. Diante da ultima 
sessão ordinária, foi para a rede social uma pessoa chamada Antônio Sergio Geaquinto 
de Mello, popular Serginho Babalu, e ele colocou no seu perfil no Facebook a seguinte 
pergunta: “O Vereador de Jerônimo Monteiro Duda da Saúde é o único que não quer 
votar na redução do salário dos vereadores de Jerônimo Monteiro, na próxima eleição, 
vocês votam nele de novo”? Essa seria a pergunta dele que só teve um comentário, 
inclusive é da Ilanir minha esposa, isso ficou praticamente quinze dias na rede social e 
só teve um comentário, e se eu soubesse tinha falado para ela não comentar nada, mas 
estou aqui hoje para responder ao Serginho Babalu e toda a população, porque quando 
a gente se propõe ao cargo eletivo a gente é ao povo que temos que dar explicações, 
como ele esta completamente equivocado em ter feito esta postagem covardemente 
com meu nome, porque não sei se ele não ouviu os demais Pares que se manifestaram, 
e nesse dia eu nem manifestei meu voto, vou manifestar hoje, é um direito meu, 
concorri ao cargo, lutei, consegui por mérito meu, mas eu acho que com certeza ele 
ouviu os demais vereadores que se posicionaram contra a redução do salário, eu 
também sou contra a redução do salário, e vou colocar o meu posicionamento pelo 
seguinte sou contra porque diante do meu cargo efetivo e diante do meu cargo eletivo 
eu faço jus ao meu salário, eu faço por merecer, porque eu levanto as três e meia da 
manhã eu não tenho hora para chegar, eu tenho hora para sair, com muita conversa 
com o Sergio, ele chegou até a uma conclusão que deveria pagar por uns plantões aos 
finais de semana, a gente recebe como o vereador Mitter me questionou hoje se eu 
trabalho até aos domingos, ontem eu estava de plantão, desde sexta-feira, das dezenove 
horas de sexta-feira até as sete da manhã de segunda era o meu plantão, fiz três viagens 
em Cachoeiro no sábado e duas viagens ontem a Cachoeiro no domingo, eu atendo 
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toda a população de forma igualitária, não faço distinção de cor, credo ou classe social, 
como funcionário público o dia que eu não estiver produzindo eu não achar que eu não 
fazendo valer o meu salário, o meu pagamento, eu sinceramente para encostar no canto 
da prefeitura e ficar recebendo para ficar a toa,  não é a minha cara, não é o meu perfil 
e quanto ao meu salário de vereador eu acho que, se a gente esta buscando, se estamos 
correndo atrás, se estamos trazendo para o município, eu acho que reduzir não seria a 
logica da coisa, temos que ver o vereador que esta produzindo, trazendo, o vereador 
que tem o seu deputado federal, estadual. Esteve aqui nesta Casa de Leis o assessor do 
Josias Mario da Vitória, eleito hoje deputado federal, ele esteve aqui antes das eleições 
e me pediu apoio e perguntou o que eu queria para apoia-lo, eu quero emenda 
parlamentar para o município, para trazer as minhas demandas, não sei se vou ter 
como ir a Brasília, mas vou trazer as minhas demandas até Vitória é isso que eu quero 
para o município, não quero salário nenhum, ele disse engraçado alguns vereadores 
que eu abordei pediu ajuda primeira coisa que ele falou quanto você daria para mim te 
apoiar, ele ficou surpreso, é isso que eu falo se a gente trabalha, se tem um deputado, 
se podemos pedir emenda parlamentar e trazendo para o município eu acho que esse 
vereador a população tem que ver com outros olhos, porque se ele esta trabalhando, eu 
acho que não tem que reduzir o salário, o vereador tem que trabalhar e não reduzir 
salário, eu acho que já vai para dez anos, se não me engano vai para o terceiro mandato 
que esse salário de vereador  é o mesmo, não sei se o vereador Fabiano pode me falar 
se é isso mesmo, se a gente deixar de aumentar já seria uma grande meta que iriamos 
atingir, eu sou contra aumentar, mas também sou contra a redução, porque estamos 
trabalhando, acho plausível, respeito a opinião de cada um, mas a minha opinião é 
essa, sou contra a redução, porque eu tenho trabalho prestado no município como 
funcionário e como vereador desta Casa, porque o dia que eu não estiver produzindo 
como vereador também, eu não coloco o meu nome mais para concorrer as urnas para 
ser candidato a vereador para concorrer uma vaga nesta Casa de Leis./ Aparte o 
Vereador Elias Lugão Britto – Eu sempre bato nessa tecla da produção da 
produtividade não do que ganha, mas do que produz, isso é importante, fiscalizamos 
sim, fazemos nosso papel de vereador de caminhadas, visitas, de lutas no município e 
também buscamos, eu sempre parabenizei Vossa Excelência por essa fidelidade, o que 
é essa fidelidade , é você criar vinculo com um deputado estadual, federal ou senador, 
Da Vitória por exemplo ele elogiou muito Vossa Excelência, esse fato que Vossa 
Excelência disse de que não pediu nada em troca para voto, é isso que eu costumo 
dizer, falo e repito e vou trabalhar em cima disso, a nossa troca com os deputados e 
senadores é de dar votos e que eles retornem em recursos para o município, isso eu 
sempre fiz e faço, e tenho essa visão como Vossa Excelência teve, porque essa visão 
quando criar uma fidelidade com ele, pode ter certeza que ele vai ter uma fidelidade 
com Vossa Excelência, tantas demandas que Vossa Excelência trouxe, o seu trabalho 
do dia a dia como motorista da saúde, ainda vai lá e busca o recurso, isso que é 
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importante, é o quanto você produz, é o produzir, porque o tirar não vai fazer crescer, 
cobra  população, eleitor daquilo que temos produzido, isso é importante, faço minhas 
as suas palavras e obrigado pela aparte./ VEREADOR EDUARDO GOMES – 
Obrigado vereador Elias pelas palavras, porque o vereador falou a respeito das 
emendas que já foi protocoladas em Vitória, no dia 14/03 esta aqui um oficio 
protocolado na assembleia legislativa deputado Hudson Leal onde eu solicito uma 
emenda parlamentar de mata-burros e aqui esta o espelho que ele já colocou na lei 
orçamentária anual vinte mil reais para aquisição desse mata-burro, para dar maior 
flexibilidade as vias rurais do nosso município, nós somos em nove, se cada um tivesse 
conseguido vinte mil, daria cento e oitenta resolveria o problema do município, a 
minha parte eu fiz, a minha parte eu estou fazendo, sou contra a redução do salário 
justamente por isso, quem trabalha, quem esta buscando, eu acho que merece uma 
outra oportunidade./ Aparte  Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Quero 
compartilhar da sua fala, parabéns eu acho que é isso mesmo, como eu disse na sessão 
passada, se a gente trabalha, se a gente busca, se viaja, a gente sai do nossos 
comodismo e vai atrás de buscar algo para o município a gente faz jus ao nosso salário, 
não temos que reduzir salário, se eu quero ajudar entidades, comunidades, tira parte do 
salário e ajuda, não precisa reduzir para aquele dinheiro ser destinado a outra coisa 
não, posso tirar daquele dinheiro e fazer jus a associação, as entidades que estiver com 
dificuldade, e dizer também que sou contra a redução, obrigado pela aparte./ 
VEREADOR EDUARDO GOMES – Essa emenda foi um pedido feito em março 
desse ano, mas ano passado e ano retrasado o deputado Hudson Leal ele já mandou 
emenda parlamentar de automóvel para a saúde, secador de café que esta instalado na 
localidade Gironda, custeio eu acho que foi de 180 mil para dentro do centro cirúrgico 
do nosso hospital estadual, foi muita coisa que se a gente colocar na ponta do lápis, já 
passa de quinhentos mil reais em emenda parlamentar, eu estive aqui nesta Casa com o 
vereador Leneandro e Wagner, onde o assessor do Josias Mario da Vitória, Senhor 
Hermes esteve aqui para conversar porque o deputado pediu e mandou um abraço de 
Brasília para mim e para o vereador Elias e ele me pediu para que o Hermes me 
procurasse para saber qual seria a demanda, olha que coisa bacana, você apoia o cara, 
ao invés de você colocar dez mil na sua conta, você vai e pede emenda, eu posso pedir 
uma van a ele que custa cento e oitenta mil reais, hoje eu posso pedir um micro-ônibus 
a ele que custa duzentos e vinte mil reais, é uma coisa que irá atender a população, 
coletividade, é isso que eu penso, pra que reduzir, vamos trabalhar, vamos produzir, 
vamos ajudar o Executivo, essa é a minha opinião. Falando a respeito de secretaria de 
saúde, fiz uma indicação no inicio do mandato pedindo ao Prefeito a possibilidade de 
fazer um atendimento no turno foi feito, atendimento ao sábado foi feito, hoje o 
agendamento do sistema é de regulação que ele é feito via sistema SISREG, o povo já 
sai de lá com a consulta marcada com especialistas seja para qualquer lugar, calçados, 
Iúna, Vitória com agendamento do carro prontinho, tudo marcado, porem o que esta 
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acontecendo muito são pessoas que não estão comparecendo a consulta por motivos 
que não justifica na secretaria de saúde o motivo que não foram, isso evita que outras 
pessoas usam o veiculo para esta fazendo esse transporte de esta usando este veiculo, 
quero fazer um apelo a população quando não puder ir a consulta que avise no mínimo 
com dois dias de antecedência, geralmente o papel é entregue a pessoa cinco dias 
antes, avisa se não vai dar para ir na consulta, se desistiu, se pagou particular, enfim 
para a gente não ficar perdendo espaço no carro./ Aparte Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges -  Vou dar um exemplo, inclusive em conversei com o ex-secretário 
de ação Social de Vitória, foi o sistema que foi implantado na prefeitura de Vitoria, 
com relação justamente isso, foi um resultado muito parecido cerca de trinta e oito por 
cento das pessoas que faziam agendamento nos postos de saúde de Vitória não 
compareceu as consultas, eles desenvolveram um sistema, nesse sistema a 
possibilidade inclusive da pessoa fazer o agendamento online em forma de aplicativo, 
não é muito a nossa realidade, mas essas pessoas que foram lá, marcaram e não 
compareceram,  não prestaram justificativa, elas ficam trinta dias bloqueadas e sem 
poder entrar naquele sistema novamente, quase quarenta por cento das pessoas não vão 
por descuido, esquece, deixa pra lá, e com isso acaba tirando vaga de outro, o medico 
vai esta recebendo o dia dele, independente do numero de pacientes que ele atendeu, 
sugiro a gente tentar trazer um sistema desse para fazer este trabalho de 
conscientização, para não tirar a vaga de outro./ VEREADOR EDUARDO GOMES 
– O sistema de regularização do Estado ele funciona justamente assim mesmo, se a 
pessoa não for e não tiver uma justificativa, um atestado médico ou qualquer coisa que 
justifique mesmo para eles entenderem o motivo da falta do comparecimento no local, 
ele fica com o cartão do SUS bloqueado por um tempo, mas infelizmente o município 
as vezes tem seis pessoas agendadas, aparece duas e as outras quatro fala marca para 
outro dia, as vezes a fila não anda porque justamente a culpa não é do sistema de 
Jerônimo Monteiro, a regulação marca se a pessoa não vai ela vai voltar para fila 
novamente, fazemos um apelo para as pessoas se justifiquem, avisa antes se não vai, 
pede para remarcar para que o cartão do SUS não ficar bloqueado no Estado é um 
apelo que estamos fazendo aqui. Para finalizar no inicio desse mandato estava na 
secretaria onde o secretário José Maria Justo, me chamou e falou assim “Duda me 
ajuda em uma situação com o Serginho Babalu”, eu disse “Em que eu posso ajudar?”, 
“O Serginho ficou um pouco desacreditado como funcionário, várias coisas aconteceu 
durante a trajetória dele como funcionário, e a gente queria dar uma oportunidade a ele 
trazendo para a secretaria de saúde por ser um bom motorista, um excelente 
profissional”, e assim nós fizemos fui com o José Maria até o gabinete do Prefeito e 
conversamos com o Sergio e inserimos novamente ele na secretaria de saúde, e hoje eu 
fico chateado porque usa só o meu nome nas redes sociais como se fosse só eu que 
tivesse dado a minha opinião, os demais colegas já tinham se manifestado o voto, eu 
fico chateado por isso, porque se fosse só eu contra, eu acho que como forma de 
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gratidão por ter tentado resgatar ele e trazer ele de novo para a sociedade, estou a 
disposição na hora que ele precisar de mim, mas eu fiquei muito chateado da forma 
que ele colocou a pergunta na rede social, mas foi um fracasso porque só uma pessoa 
respondeu que foi a Ilanir minha esposa, uma pessoa que não passa credibilidade a 
gente não tem que se preocupar, pessoa de bem querer levantar alguma coisa sobre o 
meu caráter, minha pessoa, mas contra ao Sergio eu não me preocupo não, a única 
coisa que eu quero é um dia esta de portas abertas se ele precisar de mim para atende-
lo da melhor forma possível, estou aqui para trabalhar e ajudar a todos que precisarem 
de mim, no mais uma boa noite a todos./ VEREADOR FABIANO SOARES DE 
PAIVA – Boa noite senhor Presidente, boa noite a mesa diretora, demais vereadores, 
todos aqui presentes, ouvintes da Radio Vida e os amigos do face book. Senhor 
Presidente, tem coisas que assustam a gente quando entramos na politica, ás vezes a 
gente entra com a intenção de ajudar, para colaborar, mas vou ser claro aqui, vou ser 
positivo no que vou falar, vou ser taxativo, posso afirmar que noventa e nove, vírgula 
nove por cento, com a certeza de que não estou errado, a maioria das pessoas entram 
na politica por causa do dinheiro,  status e vantagens. O único politico que não entrou 
por dinheiro que a gente vê passando na televisão é aquele lá de São Paulo, o Dória 
que é milionário. No decorrer, quando começamos a caminhar a gente vai vendo a 
necessidade das pessoas e a gente passa a ajudar. Vou ser mais claro ainda, sabe por 
que se renovam poucos na politica? É porque a gente trabalha com dinheiro que é do 
povo. Vou fazer uma observação: se a pessoa me pedir um vidro de remédio eu estou 
dando com o dinheiro dele, pertence a ele o dinheiro, então nada mais justo do que dar 
o remédio, então por isso que poucos se renovam. A gente ajuda com o dinheiro que é 
do povo mesmo e a gente fica escutando falarem em produtividade, que não sei o 
quê..., então tá, eu não produzi nada e estou no meu terceiro mandato, então minha 
produtividade está sendo boa para alguém senão eu não estaria no meu terceiro 
mandato. Essa redução não é doação de salário, é redução salarial, a gente vai deixar 
de ganhar este valor e a gente pode continuar do mesmo jeito, poucas pessoas do 
município tem um salário de três novecentos e cinquenta, se eu sair e voltar para 
farmácia eu não vou ganhar este valor lá. Nosso salário é grande, muito alto para a 
realidade do nosso município. A Câmara de Castelo aprovou um reajuste lá de 
quarenta e um por cento, se não me engano, mas olha a dimensão que é Castelo, olha a 
arrecadação que tem em Castelo. Eu não vou ficar aqui falando que não vai reduzir por 
causa da produtividade, isto é conversa fiada. Continuo dando atenção as pessoas que 
me apoiaram, meu pai, minha mãe, minha família, minha esposa Sirlene,  todos 
conversaram comigo para apoiar a redução, porque daqui dois anos, um ano, o salário 
do prefeito vai chegar a vinte mil reais, quase o salário do presidente da República, 
quase do Governador, olhem a realidade de Jerônimo Monteiro. Você passa na rua e 
tem várias pessoas que não tem dinheiro para comprar um pão, agora porque eu tenho 
amizade com um Deputado, ele manda alguma coisa para minha cidade, que é 
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obrigação dele mandar, pois tiveram voto aqui, aí não vou reduzir meu salário porque 
peço ao Deputado, então vamos pedir ganhando menos.  Do que adianta a pessoa ficar 
indo a Igreja e ficar com ganância? A ganância é pecado, isso é Bíblico e eu não tenho 
este pecado comigo, graças a Deus. Senhor Presidente, muito obrigado! VEREADOR 
ELIAS LUGÃO BRITTO – Boa noite a todos os presentes, colegas Edis, plenária, 
todos ouvintes da Radio Vida FM,  internautas de nosso município, Estado, do nosso 
País, pelo mundo afora. Boa noite a todos! Cumprimento o Presidente Wagner Masioli 
no qual cumprimento a todos os presentes.   Presidente, vamos começar aqui, 
resumindo só para dizer, agradeço o Fabiano pelas palavras dele, foi muito bem a 
tempo a respeito desta indicação vinte e oito barra dezenove. Em nenhum momento eu 
quis aparecer ou exaltar alguém, é que quando eu colo algo na pauta é porque já ouve 
um dialogo antes, com certeza e como disse o vereador Fabiano, faço minhas as 
palavras dele, temos o mesmo pensamento, é dizer que quanto mais pessoas 
intercedendo, é importante e eu conversando direto com o Deputado Marcelo Santos, 
porque desde época em que o Fórum ia sair de Jerônimo Monteiro, Marcelo Santos ele 
se manifestou, esteve nesta Casa de Leis, se colocou a disposição e conversando com 
ele também lhe solicitei que ele intervisse vez que ano passado ele já estava a par da 
situação, e ele simplesmente disse “faça um ofício, faça uma indicação me solicitando 
também, eu estou a disposição do município de Jerônimo Monteiro, como sempre 
estive”. Não podemos deixar de dizer, Marcelo Santos, eu sempre digo o nome dele 
também, quando digo assim “Marcelo Santos trouxe pontes; Marcelo Santos, 
juntamente com o deputado Lelo  interviu pela verba do Parque de Exposição”, então 
ele se colocou a disposição, então foi o que eu fiz, já com dialogo com o deputado 
Marcelo   Santos, justamente isso, mas jamais tive a intenção de atropelar alguém, ou 
querer aparecer de uma maneira indevida, simplesmente preocupado com o nosso 
município. O cartório Eleitoral em si eu sei que é meio complicado, mas o posto 
conforme já foi dito aqui pelo vereador, é mais um reforço e solicito ao deputado 
Marcelo Santos, precisamos viabilizar através do Prefeito, que também tem se 
empenhado muito por isso, eu tenho visto. Ficam aqui, vereador Anu, estas palavras, 
vamos fazer o mesmo também, como Vossa Excelência disse que solicitou eu estou 
solicitando ao Deputado Marcelo Santos, tanto o posto do cartório eleitoral, ao 
Presidente Anibal Resende de Lima, e também pelo nosso Fórum, vamos dizer assim, 
ao Desembargador Sergio Luiz Gama, Presidente do Tribunal de Justiça, venho aqui 
ao prefeito para que junto com o Deputado Marcelo Santos venham também interceder 
por nós, por que não mais um, por que não?  Temos vários Deputados que ajudam 
nosso município, Marcelo Santos, Marcos Mansur o qual também tem uma fidelidade 
grande, porque Marcos Mansur tem também sua grande contribuição para com o 
município para dois mil e dezenove, um veiculo para Pestalozzi, já está bem 
encaminhado; carro para saúde, ambulância, UTI móvel, pontes, Marcos Mansur. 
Então, no tempo que aqueles que venham trazer, nós precisamos sim citar o nome de 
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cada Deputado, Estadual ou Federal ou Senador, não só Marcelo Santos  vou pedir a 
várias outros, mas está em pauta hoje o Deputado Marcelo Santos o qual venho lhe 
agradecer também por outras demandas que tem trazido para nosso Município. 
Também na indicação trinta barra dois mil e dezenove, com relação ao posto policial 
na Parada Cristal é uma maneira da gente está economizando  e estou solicitando tanto 
por indicação como pelo Oficio ao Prefeito Sergio Fonseca naquele antigo posto de 
saúde PSF ao lado da Escola André Altoé, o espaço é muito adequado para a policia 
militar  e ira economizar com o aluguel onde funciona a policia miliar e tenho certeza 
que o espaço lá é muito mais plausível do que onde está aqui na rua.  Solicito também 
o Conselho Tutelar ao lado da Nicolau Borges, no antigo PSF. Precisamos gradear 
porque está um vandalismo naquele local no qual podemos levar também o Conselho 
Tutelar para aquela comunidade, não só economizando com aluguel, mas fortalecendo 
a segurança na Parada Cristal.  Presidente, estivemos aqui dias tristes para nosso 
município na capela mortuária, infelizmente, tantas vindas se indo, não sabemos por 
que, mas Deus sabe todas as coisas. Eu vim aqui para que Vossa Excelência fortaleça 
um oficio ao Prefeito. Estando eu na capela mortuária esses dias devido as tragédias, 
vamos dizer assim, a capela mortuária estava lotada, muita gente mesmo, e pessoas 
questionavam por que não tinha um ar condicionado na capela. Eu disse que já havia 
solicitado e que tem quatro anos que solicito isso, então venho encarecidamente 
solicitar que Vossa Excelência mande este oficio ao  Prefeito para que ele possa fazer a 
climatização, ampliação, melhorias naquela capela mortuária, som com caixas de som,  
porque muita gente quando fala, o pastor ou padre ou quem estiver ministrando lá ao 
falar quem está lá atrás não tem como escutar, duas caixas de som com microfone 
resolve o problema, é tão pouco, mas vai atingir muito, quem lá frequenta ou vai as 
vezes, eu vou sempre, de cada dez por ter certeza eu oito estou lá, e as vezes fazendo 
ate mais coisas lá em cima se for necessário, se tiver que virar uma massa, se tiver que 
pular dentro da cova para ajudar alguém, podem ter certeza que vou ajudar.  Deixo 
aqui, uma honra muito grande, um aplauso muito grande a um grande amigo Tóia. Eu 
admirava o Tóia,  nas horas difíceis é que você tem que mostrar sua presença. 
Aparteando Wagner Ribeiro Masioli – No mandato passado, como vereador durante 
todos os anos eu fiz um requerimento e indicação para poder calçar a capela mortuária, 
este ano também já fiz  requerimento e indicação e vou deixar aqui agora um pedido 
verbal. Conversei com o prefeito sobre isso ontem e ele me informou que este mês 
ainda vai ser licitação aquele calçamento, fico feliz que a nossa reivindicação, o nosso 
pedido foi atendido e vai beneficiar diversas pessoas. Vereador Elias Britto – Sim, eu 
acompanho Vossa Excelência desde mandato do ex prefeito Sebastião Fosse e Vossa 
Excelência vem insistindo no calçamento e melhorias para a acessibilidade das 
pessoas, fica aqui este conjunto de solicitações que com certeza nestes momentos tão 
difíceis aquele lugar precisa de melhorias e vou mais longe ainda, quero que faça outro 
oficio para o prefeito, estava na minha pauta de hoje, mas hoje eu vi uma matéria na 
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Folha do Caparaó, do vereador Valmir de Guaçui sobre o serviço de verificação de 
óbito. Morte súbita, quando não se sabe a causa, fora de acidente, porque em 
Cachoeiro nos temos o SML que é o serviço médico legal, para acidentes, homicídios 
e outros, porém o SVO que é  serviço de verificação de óbitos  é só em Vitória e só 
atende a partir das seis horas da manhã, acontece alguns destes óbitos aqui como 
aconteceu alguns estes dias, tem que ir para Vitória, ir para fila e ficar esperando, uma 
barbárie. Venho aqui, Presidente, pedir que Vossa Excelência encaminhe um oficio ao 
Prefeito para que com o conhecimento dele junto com os demais Prefeitos do Sul do 
Estado, do extremo sul do Caparaó, possam viabilizar junto ao Governador, junto a 
secretaria do Estado, do órgão da saúde, do SUS, onde quer que seja, que este serviço 
seja colocado vinte e quatro horas, porque é inadmissível pegar um óbito às quatro, 
cinco horas da tarde e o corpo retornar quatro, cinco horas da tarde do outro dia, um 
sofrimento. Presidente, esses dias estivemos em Brasília e a ponto de agradecimento 
não poderia deixar de estar lá e  feliz da vida. Sempre disse que o ex Deputado Lelo 
era Ministro adjunto, secretário especial, por coincidência, Graças a Deus no dia que 
estivemos com ele, ele assumiu como Ministro porque o Ministro Osmar Terra teve 
que fazer uma viagem. No dia vinte e dois, na sexta feira,  ele este em Vitória para 
fazer uma demanda  na Praça do Papa como ministro adjunto Lelo Coimbra o que para 
nós é uma alegria muito grande. Quero agradece-lo empenhado  dois milhões, cento e 
cinquenta mil reais empenhados para o ano de dois mil e dezenove  para o nosso 
município. O primeiro passo que temos que fazer é agradecer aqueles que têm olhado 
para o nosso município. Pode ter certeza vereador Duda, que doutor Hudson, D’Vitoria 
quando forem lhe mandar algo pode ter certeza que é fruto daquele trabalho quando 
ele te perguntou: “Quanto você quer para trabalhar pra mim?” O que Vossa excelência 
disse? “Não quero nada”. Essa é a intimidade que sempre tive com Lelo e com Mansur 
e agora com Marcelo Santos, parceiro, se o cara é parceiro, vamos ajuda-los, isso é a 
troca, “eu vou te dar voto, eu vou lutar por você, mas lembra do nosso município se 
você se eleger ou se reeleger” e assim tem sido.  Lelo saiu do anonimato para ser um 
dos grandes investidores do nosso município, não foi porque foi bonzinho, não, foi 
porque ele teve seus mil, cento e noventa e cinco votos em Jerônimo Monteiro. Isso é 
gratidão, isso é fruto de gratidão, isso é promessa, de dialogo. Tenho certeza, como 
Vossa Excelência vai conquistar muito neste sentido, já tem conquistado, o 
parabenizo, os demais colegas também que poderão falar. Aparteando Vereador 
Eduardo Gomes Duda – Na sua caminhada junto com o Deputado Lelo, pudemos 
presenciar várias coisas que vieram para o município através do senhor, através do 
Prefeito.  Como o vereador Fabiano diz que é conversa fiada, eu optei por apoiá-lo sem 
querer o dinheiro, eu quero uma coisa para o município, como eu disse antes, para a 
coletividade, não pensei em mim, mas se isso for conversa fiada, esta é minha forma 
de pensar, eu penso que para fazer alguma coisa para o Município não temos que 
pensar na gente, quando você pensa só em você as coisas ficam mais complicadas. 
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Você enche sua conta, deposita um dinheiro lá, dez mil, quinze mil, tem deputado que 
oferece até vinte mil, porque me procuraram, me ofereceram, assim, não propriamente 
dinheiro, assim “eu vou te dar tanto”, eu disse “não, não quero, eu só quero depois 
emenda parlamentar para o município, quero chegar ao seu gabinete e ser atendido e 
quero trazer para o município, quero buscar para o município”, então esta é minha 
forma de pensar. Vereador Elias Britto – Como eu disse aqui em dezembro com 
relação aos quatrocentos e cinquenta mil para os shows da festa que foi empenhado 
pelo Ex-Deputado Lelo Coimbra, e para deixar bem claro para a população e para os 
internautas que averba já está empenhada e já separamos quatro shows para vigésima 
sexta expo agro, cinco, seis, sete e oito de setembro, os shows já estão separados, 
quatro shows, fruto de trabalho. Os artistas já estão separados, vamos dizer assim, mas 
pode acontecer de mudar conforme aconteceu no ano passado com uma dupla que não 
apresentou os documentos em tempo então ficou de fora, mas o importante é que os 
quatro shows já estão garantidos, já estão reservados, fruto de caminhada, e 
antecipamos para isso acontecer. Estivemos com Lelo no ministério da integração a 
respeito de uma pá carregadeira que estava desde ano passado, creio que dentro dos 
próximos trinta, quarenta dias vão liberar  a situação. Trezentos mil reais é o valor de 
uma pá carregadeira para atender o município, não é só a agricultura que vai ser 
beneficiada, é agricultura, obra, qualquer cidadão que precisar se for a tempo vai ser 
atendido, então é uma demanda para o município, penso e não a secretaria em si, ela é 
de uso de todos. Não o bastante também, com a senadora Rose de Freitas uma grande 
parceira deste município, fomos agradecer e reiterar um milhão para drenagem e 
calçamento de nosso município e também uma pá carregadeira para a agricultura 
empenhada para o ano de dois mil e dezenove. Estivemos também com Marcos Duval, 
nos atendeu, como diz o outro, não fiz campanha para ele, não o conhecia, mas passei 
a conhecê-lo e  a gente precisa passar do principio de ser sincero, não conhecia, não 
pude ajuda-lo, mas se Vossa Excelência puder nos ajudar podemos fazer parcerias, nós 
temos que ser sinceros, não com mentiras, mas com sinceridade. Ele disse: “Estamos 
aqui, nosso gabinete é o gabinete do seu município”, isso é importante e tem mais, 
uma honra para nosso Estado, hoje o Marcos do Val, ele é relator no Senado do pacote 
“crime do Ministro Sergio Moro”, sobre combate a corrupção, crime organizado e 
outros, para nós isto é muito importante para nosso Estado, dos oitenta e um senadores 
de nossa Nação, Marco do Val foi escolhido, uma das pessoas de confiança pelo 
Ministro Sergio Moro, então isso é motivo de aplausos para nos capixabas, mais uma 
noticia boa para nosso Estado. Aparteando vereadora Luzia Elena B. Zucoloto – Eu 
trabalhei para Marcos do Val, pedi voto para ele mesmo, não o conhecia, estive com 
ele em Vitória, uma pessoa do bem, uma pessoa que quer ver o crescimento do nosso 
País e abriu as portas para nosso município. Eu já fiz um oficio para ele pedindo uma 
verba para refazer o calçamento com acessibilidade a cadeirante em nosso município e 
ele falou que assim que tiver oportunidade irá fazer emendas para fazer estas reformas 
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no calçamento para acessibilidade aos cadeirantes, às pessoas idosas, crianças, porque 
nosso município está precisando. A gente vê que até para chegar ao hospital tem 
dificuldades, para chegar a secretaria de saúde não tem como uma pessoa especial, um 
cadeirante chegar até lá.   Até mesmo aqui na prefeitura, tem, mas fica fechado. A 
minha amiga Adeir, sempre fala comigo, “eu tenho vontade ir a reunião, mas como 
que eu vou? Vocês vão me pegar no colo de novo?”, então gente, temos que buscar 
recursos mesmo e o Marcos do Val abriu as portas e falou que ele está pronto a ajudar 
nosso município. Vereador Elias Lugão Britto – Vereadora, vou encerrar minhas 
palavras aqui. Trago a palavra do secretário especial da Casa Lelo Coimbra,  não como 
Deputado, mas sim como Ministro Adjunto, ele se coloca sempre a disposição do 
nosso município, ele diz: “em qualquer cargo que eu estiver, Jeronimo Monteiro pode 
sempre contar comigo.”  Fidelidade, então eu penso o seguinte: vamos criar 
relacionamentos com os nosso deputados, pois se cada um fizer assim a soma no final 
vai ser muito grande. Digo que, na sua maioria, o povo não está preocupado em quanto 
está ganhando um vereador, se três, quanto ou cinco, ele está preocupado com quanto 
estamos produzindo, porque quando você leva para ele, “eu fiscalizei, eu trabalhei, eu 
visitei, eu busquei, está aqui”, você pode ter certeza, vão em paz, os talentos estão 
sendo produzidos. Essa é a minha visão, este é o meu pensamento, mas respeito o 
pensamento de qualquer colega, respeito, esta é minha maneira de trabalhar, sempre 
produzir porque o tempo está passando e eu não posso perder tempo, não podemos 
perder tempo. Muito obrigado presidente e boa noite à todos! VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – Antes de começar a minha fala eu fui a Mesa 
conversar com Vossa Excelência e cedi a vaga para o vereador Eduardo falei por eu ter 
cedido a vaga se eu poderia ser o ultimo Vossa Excelência concordou e agora me 
surpreende me chamando para usar a tribuna, só um ponto, não é sempre que o 
vereador Mitter chorar, nós não temos que fazer com que ele pare de chorar cedendo 
para ele não, mas vou usar a tribuna agora./ Presidente Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli – Vereador pelo Regimento teria que ter seguido a ordem de inscrição, pela 
inscrição o Senhor foi o primeiro, não existe trocar, foi questionado por ele e que 
infelizmente ele esta certo, tenho que cumprir a ordem./ VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – Obrigado Senhor Presidente. Respeitar o 
Livre arbítrio, à decisão e o caminho que cada um escolhe, e independente de qualquer 
coisa ou situação, exercitarmos o amor. Não fazer acepção, distinções entre pessoas, 
ter a consciência que somos todos iguais, e não julgar nos colocando na qualidade de 
juízes, porque não somos. Com estas palavras, que são a expressão da minha opinião, e 
que a meu ver, são também pontos de um curto, porém estreito caminho, e certamente 
o reflexo da identidade Cristã. Novamente eu desejo a Vossa Excelência Senhor 
Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, Internautas, ouvintes da rádio 
VIDA FM,  presentes aqui no Plenário desta Casa de Leis,  boa noite a todos. Fazendo 
uso deste Grande Expediente, primeiro quero agradecer a presença do Senhor 
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Presidente da FETAES Júlio Mendel, que é filho da terra, e que esteve aqui no 
Plenário desta Casa de Leis na última Sexta-Feira, para explanação, e impactos da 
Medida Provisória 871/2019, que trata da Reforma da Previdência. Principalmente no 
que diz respeito aos Segurados Especiais, que são os homens e mulheres trabalhadoras 
e trabalhadores da zona rural do campo. Obrigado, contem sempre com o apoio deste 
vereador, para sermos canais de fortalecimento, engrandecimento e união do nosso 
povo. Precisamos estar juntos e lutar em defesa dos Trabalhadores. Mais uma vez, 
agradecemos, e parabenizamos a todos os envolvidos no acontecimento daquela 
proveitosa reunião. Insistentemente eu não posso deixar de expressar minha opinião, 
que acredito como a dos demais vereadores, é para que seja concedido reajuste dos 
servidores públicos municipais, o possível e consensual, visando sobre tudo, à 
valorização da classe e o reconhecimento dos direitos, e claro o bom funcionamento da 
máquina pública. O que pedimos ao Executivo, é que procure o diálogo, para que seja 
concedido o mais breve possível, um reajuste consensual, e que é direito dos nossos 
servidores.  A Democracia é uma ação que precisa ser exercitada pelo diálogo e pela 
negociação, ou, cederá ao que é antidemocrático, e condicionará ao desequilíbrio das 
coisas. Quero pontar rapidamente sobre os projetos de redução salarial dos entes 
políticos municipais, de autoria da Comissão de Finanças, a qual sou Presidente, e que 
possivelmente serão votados ainda hoje. Onde, além da compreensão dos anseios do 
povo, compreendemos também a necessidade de economia, se não para o Legislativo, 
para contribuir com o orçamento do Executivo, criando a possibilidade inclusive, de 
beneficiar os servidores de nosso município com um reajuste possível e oportuno. 
Falamos tanto em cortar benefícios e regalias, de reduzir os autos salários dos 
políticos. Falamos que, tem que começar a cortar lá de cima primeiro, pois bem faço 
uma pergunta a esses políticos, onde é lá em cima? Porque para muitos lá em cima é o 
exercício da função de vereador, somos políticos e devemos dar exemplo. E sim, cortar 
na própria carne, dos próprios salários, para poder passar ao povo que somos políticos 
que vivem para política e não dá política. Enfim, peço mais uma vez, a compreensão e 
apoio das senhoras e senhores para votar a favor dos projetos de redução, para 
demonstrar que estamos aqui para viver para política e não da política, como muitos 
políticos estão fazendo por ai, entrando na politica para ter uma renda extra e a politica 
não é para ter renda extra é para trabalhar por amor, independente do salário e o que 
esta sendo proposto aqui não é um salário que envergonha ninguém não, eu acho que 
três mil e setecentos reais esta muito bom, e olha que eu sou um dos vereadores, 
inclusive graças a Deus eu saí em dois jornais sendo destaque nas funções legislativas 
no Caparaó e no Sul do Estado e acho que tem que ser três e setecentos, e acho uma 
vergonha o que fizeram em Castelo, acho uma vergonha o povo que não tem 
discernimento e sabe escolher as pessoas que trabalha por amor na politica. E, claro 
precisamos satisfazer e demonstrar que compreendemos os anseios as vontades do 
povo. Sejam conscientes porque o povo está observando. Continuando, quero pontuar 
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sobre a indicação nº 036/2018, de março de 2018, onde solicitei transferência, aporte, 
de recursos financeiros para o Atlético Futebol Clube. E, que se torna realidade com o 
Termo de Fomento nº 001/2019, onde o município passará ao Atlético Futebol Clube, 
o valor de quarenta e cinco mil reais, em 9 vezes, sendo cinco mil reais, de abril a 
dezembro deste ano de 2019, agradecemos ao Prefeito pela compreensão. Sabemos 
que esta não é uma reivindicação minha, ou somente minha e dos vereadores, mas sim 
dos cidadãos e da entidade que precisam de tais recursos para trabalhar e ofertar maior 
qualidade esportiva, às nossas crianças, adolescentes, jovens e adultos. Ao Executivo 
nós ficamos muito agradecidos e esperamos de coração que a entidade atlético futebol 
clube possa ter idoneidade para receber os recursos que o Prefeito se comprometeu 
através do termo de fomento a repassar para o atlético.  Por falar em agradecimentos, 
quero agradecer ainda aos nobres Pares, pela aprovação do projeto nº 001/2019 de 
minha autoria, que virou a Lei 1.738, e que denomina “Juarez Bastos Ribeiro” a 
estrada rural “Caminhos do Campo”, com início no Córrego Cristal, próximo a casa da 
nossa funcionária Shandra Fonseca, do Senhor Natalino, Pedrolina, no final da Rua 
Nestor Ramos, até a localidade de Oriente, exatamente na divisa de Jerônimo Monteiro 
com o município de Cachoeiro de Itapemirim, Lei que inclusive trás uma maior 
organização ao nosso município./ Aparte a Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto 
– Já agradeço ao nobre colega por essa homenagem, merecido, esse era um desejo meu 
esse projeto, cheguei a conversar com o Tatu, Simone, Bruna, inclusive o Acácio 
também estava junto, mas esperando a investigação porque antes este asfalto tinha uma 
placa que estava escrito o nome de Caminho do Campo Idele Dan, eu fui investigar 
porque na inauguração do asfalto o Deputado Ricardo Ferraço, Vice Cesar Colnago 
estavam presentes na inauguração, e eles denominaram aquele caminho do campo 
como Idele Dan, eu falei com o Tatu e a Simone que eu iria colocar o nome de 
chupeta, mas eles falaram já tem nome, pedi o Sergio Ivan para ver e falei com a 
Shandra e Thais que eu queria investigar e com isso o Senhor fez o projeto e graças a 
Deus foi aprovado, porque meu tio Juarez merece, é um desejo meu e eu tenho certeza 
que a família toda ficou muito feliz, tio Juarez foi um homem muito bom, que prestou 
vários serviços a comunidade, estava sempre pronto a ajudar, fico muito satisfeito por 
ter colocado este nome./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Essa 
Lei 1.738, que denomina o nome caminho do campo Juarez Bastos Ribeiro, quero 
aproveitar também para mencionar a Lei subsequente que a lei 1.739/2019, que teve a 
participação e representatividade  fundamental desta Casa, onde aprovamos a 
concessão do Auxílio Alimentação no valor de 260,00 reais valor fixado, aos 
servidores efetivos e estáveis do nosso município. Vale lembrar, que esta é sem 
dúvida, uma ajuda mais que justa aos nossos servidores. Mas como dito, é preciso 
haver diálogo para que se conceda uma reposição salarial, que seja justa, e que é de 
direito dos servidores, independentemente de outras concessões extras possíveis. 
Rapidamente tocar no assunto quanto ao posto de atendimento ao eleitor, tenho 
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conhecimento que o Prefeito já foi no TER, inclusive junto com o Marcelo Santos, 
ofício protocolado, o posto de atendimento ao eleitor ele vai vir, tudo iniciado pela 
nossa manifestação, manifestação dessa Casa de Leis, porque todos os vereadores 
daqui precisam de votos e sabe da comodidade e segurança que nossos eleitores 
precisam, espero que nem prefeito e nem vereador, nem deputado vem querer se 
aparecer quando o posto de atendimento ao eleitor for instalado aqui no município, 
porque isso foi uma luta e é uma luta nossa, inclusive uma audiência pública que teve 
aqui nesta Casa de Leis, teve vereador que foi cético falando que o cartório não iria 
sair, e eu falei vai sair, se articulem, não se articularam, fizemos a manifestação, se 
Deus e o Prefeito porque depende dele permitirem e quiserem nós teremos o posto de 
atendimento ao eleitor. Eu acredito que na Vida, temos que ter coragem e jogar limpo, 
pois, coragem e jogo limpo são algumas necessidades que a vida requer, e estou certo, 
que é isto o que devemos ensinar aos cidadãos, todos eles, acredito mais, que além de 
ter coragem e jogar limpo. A Disciplina e a Ética devem ser características das 
pessoas, inclusive e talvez, principalmente, dos entes políticos. Enfim a vida, sendo 
uma só, sendo político ou não, requer isto, coragem e jogo limpo. Agradeço a todos. E 
como sempre digo, como homem e político que sou, o meu compromisso permanecerá 
o mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da melhor maneira possível, para 
que possamos juntos alcançar o desenvolvimento desejado, alicerçados claro no 
Diálogo, na Paz e no Progresso. Boa noite a todos e estamos juntos sempre./ 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor presidente, 
nobre pares, antes de começar aqui minha fala em resposta ao vereador Leneandro que 
esperneava porque não ia falar por ultimo , eu me questionei um tempo atrás a questão 
do uso da tribuna porque a gente sabemos que usavam de estratégia para eu ser o 
sempre o primeiro a falar e depois tomar umas porradas e depois não ter o direito de 
resposta, porque eu sempre falava primeiro e cobramos o que o regimento interno dizia 
em relação a inscrição e tem que ser feita antes do pequeno expediente na mesa 
diretor, então o vereador que queira falar chega aqui e faz a inscrição e seguir a ordem 
de inscrição. O vereador Duda passou por uma situação e está com dor e pediu o 
vereador Leneandro para trocar e os dois trocaram as vagas deles e não tinha que 
colocar um por ultimo, então quando a gente fala em fazer o certo é de nem abrir 
sessão para amigo porque se está no regimento à gente tem que seguir o regimento. E 
queria começar minha fala aqui falando sobre historia, ontem dia trinta e um de março 
e muita gente na rede social e muita gente falando disso e que dividiu opiniões regime 
militar ou ditatura eu falo aqui na tribuna quem presa pela democracia jamais celebra a 
ditadura, e falo isso trazendo para história de Jerônimo Monteiro eu quero tirar esse 
primeiro momento para falar aqui, Jerônimo monteiro que muito sofreu com o golpe 
de sessenta e quatro e nós tínhamos um prefeito no seu mandato para quem não sabe a 
história do município que foi deposto e foi cassado pelo regime militar da época, 
varias obras que estavam sendo realizados foram suspensas e foi paralisado, isso 
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simplesmente por um pensamento politico, por uma ideia, e não pode ser assim, isso 
jamais deve ser celebrado, temos pessoas ícones da nossa historia que passaram por 
perseguição e que tiveram que fugir daqui por conta disso, e eu falo realmente aqui 
contando essa historia o prefeito que foi cassado inclusive foi meu bisavô senhor 
Nicolau Borges a qual eu herdo o nome dele e que o nome dele era Mitter Mayer 
Ferreira Borges e conhecido como Nicolau, por ter nascido no dia de São Nicolau e ele 
foi cassado por isso, e alguns dos seus filhos , inclusive meu tio Sebastião e que Deus 
já levou , foi meio que enganado no lugar do meu avô Chico Borges que foi preso e 
torturado e o Chico teve que fugir com a família de Jerônimo Monteiro para não ser 
morto. E isso meus amigos porque Jerônimo Monteiro inclusive era a vigésima na 
economia do Estado daquela época, nós tínhamos o centro social rural que era uma 
referencia para todo o Estado em pleno desenvolvimento, departamento de algodão em 
Jerônimo Monteiro, Agroceres, Casa Santa Terezinha e Jeronimo Monteiro estavam no 
pico de desenvolvimento cultural, econômico e de lá para cá nossa cidade só venho 
tem decaindo. Então as pessoas às vezes “ah alguém da sua família morreu?”, teve 
gente e aconteceu dentro da minha casa e com minha família, às vezes as pessoas 
negam isso porque não aconteceram próxima delas e às vezes as informações não 
chegavam então eu estou fazendo essa fala aqui porque a gente tem que levar às 
informações as pessoas. A ditatura inclusive aconteceu dentro de Jerônimo Monteiro, 
anos antes do regime dois presidente da República já tinha pisado aqui, o próprio 
Juscelino Kubitschek que construiu Brasília, João Goulart esteve em Jerônimo 
Monteiro é muita gente não sabe disso. Um artista com nome nacional que vivia em 
Jeronimo Monteiro nas festas e participando que é o Sergio Sampaio que canta uma 
musica famosa “um bloco na rua” que era a analogia contra o militar, então a gente 
sim teve a participação e sofreu com isso e muita gente com relação a isso. Então a 
gente não pode celebrar a ditatura de ninguém e de tipo nenhum nem de direita, nem 
de esquerda, nem militar, nem proletariado, nós temos que sim é comemorar pela 
democracia, porque esse país essa classe politica infelizmente hoje só está muitas das 
vezes só nos envergonhando, nós chegamos a um ponto que a população não acreditar 
em político e falou: “politico já até olha torto, hum esse cara ai, essa pessoa”, então a 
gente tem que mudar essa visão e mostrar que a gente é democrática, que a gente 
discuti, a gente aqui na câmara às vezes brigam, debate e tudo mais, mas faz parte, isso 
é democracia. As ideias são construídas com divergência e se todo mundo pensasse 
igual à gente estaria vivendo na época da idade da pedra, catando raiz e subindo em 
arvores, mas como as ideias vão divergindo, as ideias também são construtivas elas 
vão fluindo, então quando eu falo aqui da ditatura eu relembro essa situação em 
Jerônimo Monteiro para a gente lembrar esse fato para jamais repeti-lo. Esses três 
projetos que estão em pauta da redução dos salários dos vereadores, do vice-prefeito, 
do prefeito e da manutenção dos salários dos secretariados, o vereador Duda falou 
algumas falas aqui e inclusive eu vou ate rebate-las porque às vezes a gente sim não 
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tem que ter a mesma mentalidade, um mesmo pensamento e uma mesma opinião 
formada em tudo como diz nosso amigo Raul Seixas quando diz naquela musica “a 
metamorfose ambulante”, porque às vezes a gente muda de opinião e a gente tem outro 
pensamento, mas eu quero deixar claro vereador Duda que eu me recordo muito bem 
de vossa excelência no dia de chuva, não me lembro de uma chuva tão forte em 
Jeronimo Monteiro igual aquele dia, mas debaixo de chuva participando junto com o 
movimento de palhaço na rua fazendo carreata junto com a população pedindo a 
redução dos salários dos vereadores, e eu estive lá e lembro de todo mundo que estava 
presente e tenho tudo gravado e se procurar ali vai achar essa situação. E detalhe esse 
salario não está reduzindo do nosso e ninguém aqui foi reeleito, não teve reeleição para 
ninguém, a gente nem sabe se amanha a gente vai poder ser candidato, isso para quem 
for colocar o nome na urna no ano que vem vai ter ciência do salario do vereador de 
Jerônimo Monteiro se for aprovado esse projeto é de três mil e setecentos e cinquenta 
reais não é cinco mil reais mais, a gente tem que fazer um sacrifício. O vereador 
Genaldo na vez passada quando no momento ele estava no auge e votou contra, mas 
ano retrasado quando eu apresentei o primeiro projeto ele votou a favor para reduzir 
para dois mil e quinhentos reais, e chegou lá e na época inclusive ele era a oposição ao 
prefeito e vinha para cá falava e denunciou o negocio da Pestalozzi também, e eu não 
entendi e na ultima sessão eu fiquei surpreso porque foi o vereador Genaldo que 
sugeriu o valor de três mil e setecentos e cinquenta reais na hora da reunião da nossa 
comissão e por mim tinha reduzido ate mais, e ele levantou da cadeira e foi lá e pediu a 
Shandra a secretária para fazer o projeto, e falou que ia embora porque estava de 
carona e precisava ir e não assinou o projeto porque falou que não ia votar contra. 
Então essas coisas a gente não tem que pensar não só no hoje, mas também tem que 
pensar no amanha vereador Genaldo fazendo analogia na sua mensagem do vereador 
Anu, porque hoje a gente vive um momento, mas se a gente não pensar no que pode 
refletir lá na frente os filhos , os netos e a população que continuar residindo em 
Jerônimo  Monteiro  possa vim a penar em relação isto , dizer que inclusive que a 
amiga do Facebook a Zelinha e entrou ali na rede social no nosso vídeo ao vivo que é 
mais ou menos o seguinte : “que trazer recurso e trabalhar pelo nosso município é 
obrigação dos vereadores e obrigação dos deputados”, o dinheiro que estar lá que é 
destinado a emenda não é do bolso deles não, alias é pouco também porque eles pagam 
impostos também , mas é de todo mundo , emenda , recurso é obrigação mesmo, é 
nosso trabalho , o nosso trabalho aqui é legislar, é fiscalizar principalmente fiscalizar. 
A razão da constituição de ter nove vereadores no mínimo é para que nove cabeças 
possam dá conta de uma prefeitura igual a esta para fiscalizar para cada contrato , para 
fiscalizar cada pasta e cada recuso que entra e sai daqui, o nosso papel é esse , o 
deputado as atribuições dele é as emendas , ele tem obrigação de mandar para algum 
lugar, sei que a gente tem que lá e pedir e sempre peço e correndo atrás para a gente 
poder ajudar trazer as coisas para gente e faz parte isso a politica , mas não é por isso 
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que a gente tem que ganhar um salario pesado para o nosso município. A vereadora 
Claudia na sessão passada falou que ficou muito feliz e ela falou que é realidade, ela 
estudou onze anos e estudou depois para fazer o concurso e ganha nem a metade do 
que um vereador ganha sendo dentista no município, então a gente tem que colocar 
isso tudo na balança e estamos hoje não é como uma situação boa, sobrando dinheiro e 
folgado igual os outros municípios que são altos sustentáveis, tem município que não 
depende de nenhum centavo de repasse estadual que vem tudo para eles, exemplo de 
Kennedy, Itapemirim, Anchieta e aquela região litorânea que tem um amoratado de 
royalties lá os funcionários tem dinheiro, tem tíquete de seiscentos reais não é de 
duzentos e cinquenta, o salario está em dia, o ajuste está em dia, mas o dinheiro do 
royalties não pode ser usado para folha de pagamento, mas o prefeito está fazendo a 
gestão dele com o recurso dentro do município muito bem, para conseguir estar em dia 
com isso, mas nós estamos no caminho inverso, o prefeito vai sair e vai deixar uma 
fatura de cinco anos de defasagem salarial dos servidores se ele não tomar atitude se 
ele continuar do jeito que ele está fazendo, mas hoje nós vereadores temos a 
oportunidade de chegar e falar ,está errado e estamos tirando um pouco do nosso dos 
que irão entrar dos próximos vereadores, do próximo prefeito, do próximo vice – 
prefeito para dá condição do próximo gestor e assumir a prefeitura e começar a fazer 
as adequações e ajustando com os servidores , porque o servidor sem com o poder 
compra e não consegui ir no comercio comprar, ai o comercio não tem dinheiro, e não 
emprega mais pessoas e não gira a economia do nosso município , é isso que vem 
acontecendo. E antigamente o comercio comemorava no dia de pagamento da 
prefeitura era uma benção, era hora de dinheiro bater no caixa e hoje não é assim mais, 
não estou falando só do meu comercio não e conversando com todo mundo está a 
mesma coisa, o povo perdeu o poder de compra. Então a gente não está aqui reduzindo 
o salario, inclusive nem fala em redução a gente fala em adequação e não está 
envergonhando ninguém, eu sou favorável e se quiserem reduzir mais eu sou muito a 
favor, e inclusive o vereador Duda vou dá o exemplo dele mesmo, semana passada 
inclusive o presidente estávamos conversando de aumentar os números de sessões, o 
vereador Duda foi uns dos primeiro a ser contra aumentar o numero de sessões pelo 
menos uma por semana não de quinze e quinze dias que a população assisti e 
acompanha e quer ver produtividade e   vindo aqui tem mais indicações , mais 
projetos, mais coisas vem ser apontado , então a gente tem que sim dizer que trabalha e 
já faz sua parte . E vereador de cidade de muito maior que a nossa tem sessão três 
vezes por semana e outros três dias da semana eles usam para andar nas comunidades e 
fazer os gabinetes itinerantes igual eu tinha proposto, mas não foi para frente o projeto, 
e a gente muitas das vezes as sessões de quinze e quinze dias e uma extraordinária de 
vez em quando , e inclusive Senhor Presidente falando em sessão extraordinária 
fizemos a sessão extraordinária se tivesse que vir aqui mais dez vezes fazer sessões eu 
não me importo, só vou ficar com pena das secretárias que tem que digitar atas, mas 
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foi pedido a gente para fazer sessões extraordinária para votar o tíquete naquele dia e o 
tíquete não caiu no pagamento do servidor naquele dia conforme o secretario tinha 
passado para a gente. APARTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
Então, chegou até a mim eu acho que de certa forma injusta, porque me pediram apara 
ter uma extraordinária para poder ser votado este tíquete quer seria entregue ate está 
semana, de certa forma deixo aqui que fizemos a nossa parte, votamos até, agora tentar 
jogar a culpa para a câmara eu não aceito não, porque fizemos a extraordinária com 
acordo de poder transferir o tíquete essa semana ainda para os funcionários, não 
repassaram o tíquete e tentaram jogar a culpa na câmara, ai eu sou totalmente contra, 
porque do jeito que foi solicitado, foi feito na extraordinária, agora jogara a culpa na 
câmara isso não vou admitir não. Obrigado vereador. VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor presidente, a situação é justamente essa, 
nós fizemos a sessão, votamos a favor por unanimidade, fizemos a nossas alterações 
que talvez a maioria da população não acompanhou porque foi em um horário de dia, 
pela manhã, alteramos um artigo porque o prefeito colocou uma coisa que nunca teve 
dentro projeto de lei do tíquete, um artigo dizendo que pedia autorização legislativa 
para ele poder alterar o valor do tíquete na hora que ele quiser por decreto, ou seja, 
nunca mais ia mandar coisas em relação para o tíquete para câmera, se ele quisesse 
aumentar ele poderia aumentar, mas se ele quisesse tirar tudo ele também poderia, 
porque já teria essa autorização legislativa, então nós fizemos as propostas, retiramos 
este artigo e votamos o projeto que tinha sido combinado com secretario chegou a falar 
“faz a sessão extraordinária, onde ele pediu o Waguinho para fazer a sessão porque se 
fosse votado tal dia que o dinheiro ia estar na conta dos servidores”, os servidores 
receberam o tíquete e não caiu o restante assim como foi conversado, e ainda chegam 
na rua e falam que o projeto não passou porque o Mitter e o Anu ficou segurando o 
projeto, graças a Deus a gente segurou o projeto, pelo menos aqueles três dias, porque 
fizemos as adequações e agora ninguém vai sofrer ameaças de ver o tíquete cortado 
durante uma gestão, porque um funcionário que recebe duzentos e pouco de tíquete, 
porque muito das vezes é quase vinte por cento do salario, sem falar que esta 
insatisfeito com a perca de quarenta, um  prefeito ou um gestor  vai fazer isso, mas é 
uma hipótese de chegar e falar assim :” se vocês entrarem em greve eu corto o 
tíquete”, ele teria poder para isso, porque a lei está autorizando ele a mudar o valor 
quando ele quisesse. APARTE VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – Estive conversando com o secretário da Fazenda e ele disse que não 
deu tempo de tramitar e tinha que fazer o aditivo, e empenho, mas que provavelmente 
até sexta feira eles vão pagar o tíquete. Obrigada. VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES– Obrigado até pelo esclarecimento vereadora, mas é bom a 
gente está trazendo isso para a tribuna, porque na hora que não bateu na conta, muita 
gente foi perguntar e falo que não fez o pagamento porque o vereador Mitter que tinha 
segurado, então ficar jogando isso com o tíquete das pessoas, e com servidores e 
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primeiro um desrespeito com o legislativo que teve todo o empenho para trabalhar e 
ajustar isso, e outra coisa senhor presidente que temos que deixar claro também que o 
prefeito foi lá e fez acordo e fez anuncio do vale feira, e veio aqui, mandou oficio e 
tirou o projeto de pauta, não deixou os motivos claros ainda não, espero que dê 
explicações do projeto e do tíquete freire, ele mandou vir aqui na câmara tirar, espero 
que este projeto volte para ser votado, vamos discutir e alterar o que for necessário, 
então, é isso que peço as colegas, porque a gente preza pela transparência, preza por 
um principio onde o município posso a voltar as velhos tempos, auges onde os gestores 
municipais por pensamento era vereadores, eram políticos, construíram uma cidade 
que teve em um pico econômico imenso, onde quase toda produção agrícola do sul do 
estrado passava dentro de nossa cidade, referencia na agricultura, hoje é uma cidade 
simples das menores arrecadações do estado e que paga uns dos maiores salários ao 
políticos do Espirito Santo, senhor presidente e nobre pares mesmo que a opinião seja 
diversas o debate faz parte, é saudável, eu peço as colegas novamente para considerar 
e voto e votar favorável ao projeto da redução, o vereador Genaldo votou ano passado 
a favor de um salario de dois mil e quinhentos reais, se ele não esta favorável a este 
projeto onde o valor vai ser um pouco maior, eu também assino com ele com outro 
valor inferior. APARTE VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO- 
Quero aproveitar o seu grande expediente para se você e se você me permiti, eu 
gostaria de perdi ao gestor que volte com a licitação que foi suspensa desde o ano 
passado na qual nós pedimos e inclusive a emenda já estava depositada na conta para 
aquisição de um consultório odontológico, porque a gente está com dois consultório e 
um virou sucata porque o ultimo paciente atendido levou choque na cadeira, então já 
virou sucata. E onde nós entregávamos quase trinta próteses dentaria por mês, nós 
fazíamos ali tratamento de canal ortodontia e gente sabe que é um tratamento 
especializado e caro, e era feito por dentista especializado e não era por clinico, e nós 
tínhamos a parte de cirurgia e do maxila também nesse consultório, mas esse 
consultório quebrou e virou sucata  e o técnico falou que não tem mais como consertar 
. Então a gente conseguiu uma emenda e o dinheiro está na conta e o consultório que 
ali em frente o centro que faz clinico que é PSF  do Centro  está mais de vinte dias 
quebrado e o paciente fica nervoso e o vereador Elias sabe aonde que é , o paciente 
chega lá com dor na emergência , e o dentista está lá e não pode atender porque o 
consultório está estragado e fica assim eles não ficam brigando com o dentista, mas o 
dentista também não é culpado , ele está lá e vai atender como , e manda para outro 
dentista de outro posto ai chega lá o dentista fica nervoso porque não paciente dele , e 
isso tem mais de vinte dias. Então peço o gestor para olhar com carinho com a 
odontologia e voltar com as próteses odontológicas, e tem gente que faz ultrassom por 
necessidade e fica com três, quatro anos sem prótese é ate um pecado, e eles ver no 
recurso publico de uma grande oportunidade de ter um bem estar físico e social e 
psicológico melhor, e a prefeitura pode oferecer isso para o paciente. Então cortar o 
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tratamento da prótese odontológica dentaria eu peço que o gestor volte, a gente 
entregava quase trinta próteses por mês e você via a felicidade na fase do paciente 
porque é um tratamento caro e quase ninguém pode pagar em Jerônimo Monteiro por 
ser uma cidade carente, e assim como o tratamento odontológico também que foi 
suspensa desde ano passado e a gente já vem em três gestões com prótese, endodontia 
e cirurgia em três gestões passada, e infelizmente do ano passado para cá não sei por 
qual motivo que foi suspenso esse tratamento. E peço o gestor para olhar com carinho 
para odontologia e disse o técnico em consultório odontológico tem licitação, mas tem 
coisa não dar para esperar licitação, tem coisa que tem fazer com emergência e 
justificar um dia de um técnico deve ser duzentos e trezentos reais, o que isso, vai 
deixar uma dentista parada por um mês nos consultórios sem atender por causa de 
duzentos e trezentos reais, e acho que isso um desperdiço, o paciente fica nervoso e o 
dentista também e quero falar aqui que a culpa não é do dentista, se tiver consultório 
eu trabalho e se não tiver também não tem como trabalhar. E essa semana  já quebrou 
um auto clave e não temos no consultório e peço que o secretário de saúde olhe mais 
com atenção para odontologia  e coloca quem realmente entenda do assunto, e não 
adianta colocar qualquer pessoa para trabalhar na odontologia, tem que ter gente afim 
e que entenda se não vai funcionar, a gente ver assim e infelizmente vou te que falar a 
produção caiu muito, não por causa do dentista e por causa da coordenação que está 
errada ,então a gente tem que colocar gente que entenda do assunto ali . eu quero pedir 
o gestor que volte com a licitação do consultório e eu vi que a emenda já está em conta 
o dinheiro, não sei se os senhores lembram que ano passado eu pedir uma aquisição de 
um DEA , eu acho que tem que ter dois DEA para município e dentro do PSF , e 
dentro de uma ambulância que é um ressuscitador de caso de uma parada cardíaca , é 
um absurdo não tem no posto de saúde um aparelho de DEA , foi suspensa a licitação 
do consultório e do DEA e salve me engano de uma ultrassom também , o secretário 
de saúde do ano passado ele suspendeu a licitação , eu peço que retorne a licitação do 
ultrassom, do consultório e do aparelho de DEA . E quero agradecer ao secretário de 
obras Luiz Gonzaga Ribeiro porque eu estava afastada desde outubro devido o trauma 
que tive e fui no posto semana passada e o posto estava muito sujo em frente o jardim 
de infância  e liguei para o secretário o Liza e falou que de manhã não posso e meio 
dia ele estava limpando e quero agradecer a eficiência dele mais uma vez, obrigado. 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES- Vereadora Claudia em 
cima da sua fala eu me recordo aquela luta incansável inclusive sua e na época também 
o Newton Fonseca que era o prefeito e meu avô era o secretário de desenvolvimento 
que quando vocês criaram o Centro de Especialidade Odontológica na Vila Cruzeiro e 
que na gestão do Doutor Francisco o secretário até pouco tempo era o mesmo 
secretário de saúde que era Jose Maria Justo por conta de três mil reais mensal que 
gastava com a manutenção , com as despesas lá e ele encerrou e fechou aquele centro 
de especialidade ontológica que é uma pena . E inclusive hoje falta cem dias para 
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minha noiva Sarah se formar em Ontologia e ela fez estagio com o Doutor Alfredo 
durante um período e ficava muito próximo ali a gente acompanha , que inclusive a 
maior procura mesmo dos consultórios particulares hoje  é justamente para fazer canal 
, dentadura porque o município não oferece mais esse serviço, e a gente fala uma 
pessoa bate na porta de um dentista de madrugada , porque a dor de dente não é uma 
coisa de esperar trinta dias ate uma cadeira ficar pronta não. O negocio é emergencial a 
pessoa começa a ter uma infecção, pus, abcesso na boca e ela vão disparadamente em 
um dentista, então ortodontia é dentro da área da saúde e tem que ser revista. Então 
senhor presidente vou encerrar minha fala e aproveito o gancho aqui para pedir apoio à 
vereadora Claudia nesse projeto da redução e que vai sobrar mais dinheiro para o 
município e quem sabe o futuro gestor gaste para ajudar os Jeromenses com um sorriso 
mais bonito, muito obrigado e boa noite a todos.   VEREADOR GENALDO 
RESENDE RIBEIRO – Cumprimento Senhor Presidente, vereadores, assistentes, 
obrigado pela presença de todos vocês aqui. Senhor Presidente várias pessoas 
questionaram a questão do comentário de redução salarial, deveríamos estar falando 
em beneficio para o nosso município, esta fiscalizando, buscando beneficio para o 
município, já falando em beneficio para o nosso município, o vereador Leneandro 
disse a questão do dinheiro para o atlético, esta chegando uma emenda do deputado 
Manato de duzentos e cinquenta mil reais para o esporte, uma conversa do deputado 
Manato com os diretores do atlético e esta verba esta chegando, o atlético futebol clube 
tem que esta com a documentação toda legalizada para esta fazendo uso dessa verba, e 
falando também dos duzentos e cinquenta mil reais que esta chegando também para a 
assistência social mais cem mil reais do deputado Manato, as pessoas sempre 
questionando para de falar com relação a redução salarial, as vezes eu falo, as vezes 
somos citados, eu fui citado pelos vereadores Fabiano, Mitter e Leneandro, não tem 
como eu não falar, a resposta é aqui, vereador Fabiano não deve nem ter lido esse 
Projeto da comissão de Finanças e Orçamento na qual Presidente Leneandro, Relator 
Mitter e eu (Genaldo) como membro, essa proposta foi feita e não foi assinada por 
mim, não esta assinada então não é projeto do vereador Genaldo, o vereador Mitter 
citou que nós estávamos lá dentro vendo questão de valores, eu fui convidado de 
ultima hora na qual ele e o vereador Leneandro já estavam reunidos na parte da manhã 
com rascunho todo pronto, aonde eu fui convidado para vir aqui a parte da tarde, eu só 
pude vir aqui na parte da tarde porque eu faço parte da comissão, porque se eu não 
fizesse parte da comissão eu não teria sido convidado, porque eu poderia ter 
questionado que eu faço parte da comissão e não fui convidado eu sou membro da 
comissão e sou voto perdido, fica aqui a minha explicação. O vereador Mitter citou 
que eu votei favorável na passada inicio desse ano, votei favorável, fui oposição ao 
Prefeito e confiei no vereador Mitter, porque se eu não fosse vereador teria votado nele 
pela proposta que ele fez de doar e até hoje não esta doando, se eu não fosse vereador 
meu voto seria de Vossa Excelência Vereador Mitter pela proposta que você colocou 
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na rua e não esta doando, doou o primeiro ano e não doou mais, só por isso que eu não 
comungo com Vossa Excelência nessa proposta, lá atrás o vereador Leneandro foi 
contra a esse projeto, hoje ele é favorável, tem mudança, politica muda, pensamentos 
mudam e tem uma proposta em cima disso ai quatro mil, novecentos e noventa é o 
salário que estamos ganhando hoje, esta alto e estão pegando diária, três mil, 
setecentos e cinquenta a proposta, irá cair mil, duzentos e quarenta reais, os vereadores 
que estão ai tão comovido, eu se alguém quiser não pode ser feito por lei, isso não é a 
lei, mas é permitido quem quiser tirar do salário, quem quiser vir nesta Casa junto 
comigo, eu e mais um, sozinho também eu não faço, porque vocês estão dando de 
bonzinho, junto comigo vamos tirar no próximo salário, vamos reduzir no próximo 
salário menos mil, duzentos reais é só passar para o Presidente e junto com a contadora 
e vai ser reduzido do salário, e vamos votar faltando um mês antes da eleição a 
proposta da redução salarial, o vereador Mitter aonde citou que é vereador itinerante, 
foi feito um projeto da Câmara Mirim de sua autoria e foi aprovado por unanimidade e 
Vossa Excelência foi nomeado na hora para articular para ser o coordenador e até hoje 
não fez nada com relação ao vereador Mirim, são essas as coisas que eu não comungo 
com Vossa Excelência e são essas as minhas propostas com relação a redução salarial. 
Não dou a parte ao Vereador Mitter porque não pedi aparte a ninguém e estou falando 
porque eu fui citado. Quero falar também com relação a limpeza do Córrego Cristal, é 
o córrego que atravessa a nossa cidade, estamos com surto de dengue, aonde tem que 
empenhar todas as secretarias, não é só a secretaria da saúde não, mas também a de 
obras, saúde, agricultura, vamos colocar as pessoas para trabalhar na limpeza desses 
lotes baldios, tem muito terreno que parece estar sem dono ou alguém é dono e mora 
fora, tem o córrego para limpar, porque a nossa população também ainda acha mais 
fácil jogar lixo dentro do córrego do que colocar na rua para o carro pegar, é 
tanquinho, sacola de lixo, sofá velho, pneu tudo dentro do nosso córrego, hoje eu 
estive olhando na altura da ponte do Bairro Pedregal esta um transtorno, já que as 
secretarias estão juntos para combater a dengue que tem várias pessoas com indicio 
dessa doença com esse maldito mosquito, tem que fazer a limpeza do nosso córrego 
cristal, em cima da limpeza desse córrego cristal fica aqui meu pedido que mande um 
oficio para o Senhor Prefeito para viabilizar as secretarias o mais rápido possível para 
limpeza desse córrego, junto com esse oficio Senhor Presidente tem um buraco na 
pista em frente a entrada da Santa Clara, ele não é grande, mas esta no meio da pista, 
não tem visibilidade, pelo menos jogar um cimento ou ver o que tem que ser feito para 
evitar transtorno porque pode causar um acidente gravíssimo principalmente moto, 
quero que encaminhe um oficio ao Prefeito para esta vendo isso. São essas as minhas 
palavras, retorno mais uma vez o vereador que estiver comovido com isso, vamos 
retirar do próximo salario, do próximo mês, eu faço junto com um ou mais, um 
vereador que quiser se propor é só me ligar, são mil e duzentos reais de salário de 
quem for fazer a doação, vamos doar até um mês antes da eleição, ai irá ter a proposta, 
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porque tem vereador que acha que é muito quatro mil e novecentos reais, mas esta 
tirando diária, e essa proposta também Senhor Presidente e demais colegas reduzir mil 
duzentos e quarenta do salário sem tirar diárias será a proposta que iremos assinar, 
porque tem vereador posando de bonzinho, mas na verdade quer se aparecer, porque o 
tempo prudente é até um mês antes das eleições pode esta votando a redução salarial 
ou reajuste salarial ou não votando nada e deixando como esta, as vezes as pessoas vão 
para a rede social e fala que é por isso ou por aquilo que o vereador é contrário ou 
favorável, volto a falar em favor do Vereador Duda na proposta que estava 
comentando nos bastidores da Câmara nada oficial aonde comentou de colocar para 
quatro sessões, vereador Mitter questionou o vereador Duda, mas porque que não 
questionou o vereador Fabiano que falou também que é contra a essa situação, porque 
o vereador Fabiano esta acompanhando o voto com ele, e falou em tom bem claro 
também, eu falei para mim qualquer proposta eu estou junto pode por duas, três, quatro 
eu estou junto, isso eu falei, não estou falando isso criticando o Fabiano não, só estou 
defendendo o vereador Duda. Senhor Presidente são essas as minhas falas, porque as 
minhas falas seriam poucas só em cima disso, não queria comentar questão da redução 
salarial, mas a gente é obrigado a comentar porque nós somos citados, pode fazer isso 
aqui a minha redução, junto com os demais vereadores ou um só se falar que vai 
assinar junto comigo, vamos juntos na contadora e no jurídico para ver os meios legais 
de ser descontados isso. Meu muito obrigado e boa noite a todos./ Imediatamente 
passamos a ORDEM DO DIA: PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA À 
LEI ORGANICA MUNICIPAL Nº 001/2019 – 2º TURNO – APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA AO 
REGIMENTO INTERNO - 1º TURNO – APROVADO POR 08 VOTOS 
FAVORAVEIS DOS VEREADORES ELIAS, MITTER, WAGNER, LUZIA, 
CLAUDIA, GENALDO, EDUARDO E FABIANO, e 01 ABSTENÇÃO DO 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART. JUSTIFICATIVA: Vereador  
Elias Lugão Britto – Um projeto muito importante desta Casa, ate sondei algumas 
pessoas com relação a isso, para ser na segunda, terça ou quarta feira, por que fica uma 
data muito marcada ate para o pessoal que gosta de acompanhar as sessões, uma 
segunda feira, tem a outra não tem, enfim, fica melhor para eles e para nós, para o 
melhor andar dos trabalhos nesses dia de segunda feira, sou favorável é uma ideia boa 
para todos vindo do Presidente é uma ideia muito interessante e com certeza acatamos. 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor Presidente esse projeto se nós 
pegarmos o processo vamos ver que tem alguma coisa que não deveria esta sendo 
feita, por exemplo o parecer da procuradora todos os Vereadores assinaram na folha da 
procuradora inclusive eu por que me deram para assinar, e  eu nem sabia que era um 
parecer da procuradora, eu não tenho certeza que esse processo passou por alguma  
comissão, não sei se tem parecer da comissão, prefiro me abster por causa do risco do 
tramite regimental do processo. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor 
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Presidente sou favorável quero justificar, acho que colocando a primeira segunda feira 
e a terceira segunda feira do mês é bom que não irá dar confusão, ás vezes a pessoa 
fala, hoje tem sessão, ás vezes cai em final de semana, a pessoa consegue fazer um 
planejamento também para esta acompanhando a sessão da Câmara. Em cima da fala 
do Vereador Genaldo com a fala desse projeto no grande expediente eu acho que não 
deveria ser só duas segundas feiras no mês não, que fossem todas, e na próxima sessão 
vou esta pedindo para esta colocando esse projeto em pauta muito obrigado. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2019 –  REJEITADO POR 05 
VOTOS (EDUARDO, ELIAS, GENALDO, LUZIA e WAGNER) E 04 VOTOS 
FAVORÁVEIS ( MITTER, FABIANO, LENEANDRO e CLAUDIA). 
JUSTIFICATIVA: Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor Presidente, 
por questão de ordem o Senhor já tinha dado a palavra da votação e influenciou no 
voto da vereadora Luzia e isso não é permitido, Presidente não pode se manifestar. 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Mesmo porque o artigo 151 fala que o Senhor 
Precisa se afastar da Presidência para tomar parte dos debates, orientou a vereadora. 
Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Já falei várias vezes que sou contra, o que 
o Senhor quer mais. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – A vereadora já 
expos a sua opinião, sempre foi contrária, ela já falou sobre isso, e ela é contra.  
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2019 – REJEITADO POR 05 VOTOS 
(EDUARDO, ELIAS, GENALDO, LUZIA e WAGNER) E 04 VOTOS 
FAVORÁVEIS ( MITTER, FABIANO, LENEANDRO e CLAUDIA). 
JUSTIFICATIVA: Vereador Fabiano Soares de Paiva – Senhor Presidente ficou 
muito bem claro para a população de Jerônimo Monteiro que o cargo de politico de 
Jerônimo Monteiro não é por amor, e sim pelo dinheiro, esta bem claro, agora arruma 
desculpa que o projeto dele é redução não doação como o colega vereador Genaldo 
falou ele pode esta doando, agora o projeto é redução, ele não precisa de outro para 
esta doando ele pode fazer a doação só isso senhor  Presidente muito obrigado. 
Vereador Elias Lugão Britto – Eu sou  contrario, só justificando meu voto como falei 
no plenário sobre o produzir é importante que cada um que vote favorável ou contrario 
que na próxima sessão venham e mostrem com trabalho também o que esta se fazendo, 
por que o salario que ganho nas minhas viagens todas para Vitoria para aonde que 
sejam, todas elas gasto o meu salario, investimento e trazendo recursos para o 
Município, eu não pego dinheiro da Câmara para mim busca recurso, pelo contrario eu 
gasto o que eu tenho para trazer recurso para o Município, é importante que os demais 
colegas todos fizesse o mesmo é muito importante, essa é minha opinião e meu ponto 
de vista, respeito a todos, mas tenho que expressar meu voto obrigado presidente.  
Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – A gente vive em uma democracia, o 
respeito é bom pela opinião, ninguém é obrigado a nada cada um tem seu parecer 
então que respeite diante disso, obrigada. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
004/2019 – REJEITADO POR 05 VOTOS (EDUARDO, ELIAS, GENALDO, 
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LUZIA e WAGNER) E 04 VOTOS FAVORÁVEIS ( MITTER, FABIANO, 
LENEANDRO e CLAUDIA). JUSTIFICATIVA: Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges – Senhor presidente quero dar explicação pelo meu voto e para a população 
que esta em Casa ciente de tudo que esta acontecendo, por que não tem que adivinhar 
qual vereador votou contra ou favorável, o senhor só colocou o resultado de cinco a 
quatro, mas o senhor não esta falando nome de quem votou contra ou favor eu peço 
vossa excelência para repetir o resultado da eleição de cada votação e dizer quem 
votou contra ou  favorável, e com relação a esse projeto já me justificando é 
lamentável que ele não esteja passado, mesmo que a gente vive em uma democracia 
por que quem já foi favorável fez proposta e participou e votou contra, é bom que a 
gente apreende com a vida que pode errar duas vezes, uma vez cheguei à Câmara e 
pedi uma assinatura de dois colegas para poder abri uma CPI  no outro dia um colega 
voltou atrás, dessa o chamamos para assinar esse projeto ele também não assinou, 
então fica de aprendizagem para a gente parar de acreditar nas pessoas. Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Só para justificar senhor Presidente, não estou satisfeito 
do jeito que eu queria, mais estou satisfeito pelo resultado, acredito que aos poucos nós 
vamos demonstrando que o politico como bem disse o Vereador Fabiano tem que 
aprender a viver para a politica e não da politica. E em função de maiores gestores do 
nosso Município, e claro que é preciso fazer e demonstrar que compreendemos o povo 
e a vontade do povo espero e iremos novamente apresentar o projeto de redução no 
próximo ano, pelo que  podemos observar o Prefeito ele tem que tomar muito cuidado, 
ele esta perdendo campo perdendo espaço e só falta mais um para as coisas 
desandarem para o lado dele, que ele ofereça mais regalias por que se não ele vai 
perder o apoio da Câmara Municipal muito obrigado senhor Presidente. Vereadora 
Claudia Fonseca Bernardo – Eu só queria fazer entre parentes aqui, por que o Mitter 
sempre fala fulano foi na passeata agora esta contra, mais o ser humano ele é dinâmico 
e as opiniões mudam mesmo muitos que são contra semana que vem pode votar favor, 
e alguns que são a favor podem votar contra a pessoa é dinâmica a medida dos 
conhecimentos vai mudando o seu pensamento, a gente não pode por que a pessoa no 
passado foi na carreata foi na passeata foram contrario, as pessoas mudam e 
pensamentos mudam, temos que respeitar o se humano e a dinâmica, a gente não esta 
estático a gente vai aprendendo e se modulando obrigado. Vereador Elias Lugão 
Britto – Mais uma vez justificando meu voto contrario ao projeto, ás vezes chega 
colega dizendo mais não é para esse mandato e sim para o próximo, eu voto em que 
sentido respeitando o Vereador sempre, não sei quem vai esta aqui ou se  eu estarei 
aqui só Deus sabe, mas sei de uma coisa se alguém  estiver sentado nesse lugar se 
Deus permitir que eu estiver e exercer da maneira que eu exerço ele vai precisar desse 
recurso, por que ele vai gastar para poder produzir, já desde já vou falar que o ano que 
vem vou apresentar, antes de falar isso faz e fala eu trouxe,  produzi, e dizer que o 
Prefeito tem que segurar, enfim mas olha o projeto que esta na pauta, por isso sou 
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contra sim, por tanto eu quanto meus colegas que já falaram que estão na produção de 
fiscalizar, de buscar, de visitar, de aprovar leis boas para o Município e também estão 
buscando, vamos dar essa satisfação para o povo e antes de tirar algo vamos cumprir o 
que nos prometemos ou temos prometido isso é muito importante muito obrigado por 
isso eu sou contrário a esse projeto. Vereador Fabiano Soares de Paiva – Presidente 
vou justificar meu voto também, pois então por isso que na campanha politica não 
estou falando só de Jeronimo Monteiro não, estou falando no geral, a gente vê 
gastando cem mil, duzentos mil, trezentos mil, milhões por que o retorno é grande, o 
salário compensa é um investimento e uma poupança, quando gasta muito por que o 
retorno é grande,  se reduzir quero ver gastar e investir para ganhar a eleição, quando 
se fala em redução não é reduzir só mil e duzentos reis não, é quase um milhão que vai 
entrar nos cofres públicos. Com a redução do Prefeito, Vice Prefeito, Secretários e 
Vereadores é quase um milhão de reais da para fazer muita coisa senhor Presidente 
muito obrigado. Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Justifico meu voto 
também, sou contra a redução dos vereadores, sou conta a redução dos Secretários 
principalmente por que eles tem uma responsabilidade enorme  e trabalham eu acho o 
Secretário não deveria ganhar menos de cinco mil reais pelo trabalho dele, acho um 
absurdo o salario do Secretário esta o valor que esta, tinha que ser uns cinco mil é uma 
responsabilidade muito grande e o Prefeito também é muita responsabilidade para 
ganhar o valor que esta, e nós também se estamos trabalhando e buscando a gente faz 
jus, eu pelo menos faço aquilo que ganho por que eu trabalho, procuro buscar recursos 
para o Município e procuro esta sempre ajudando as comunidades e as pessoas que 
precisam, então  eu sou contra a redução, obrigado. Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli – Em cima da fala do Vereador Leneandro, de certa forma ficou mau, com 
relação ás regalias do Prefeito com esse projeto de redução, no mandato passado eu 
votei contra a redução, e não tinha regalia nenhuma com o Batok, todos achavam que 
eu era oposição, nunca fui oposição do Batok sempre fiz o bem para o Município, o 
que ele precisou de bom para o Município eu votei a favor, sempre fui parceiro do 
município nunca vi ele como adversário pelo contrario quando acabou a politica 
ficamos ate amigos, então mais uma vez eu mantive meu voto, continuo votando 
contra a redução, não é questão de beneficio de Prefeito que eu votei, por que na 
passada Sérgio nem era Prefeito e eu votei, e já tinha votado contra os outros 
Vereadores, só isso por que gerou um tom e pode gerar um desentendimento obrigado 
a todos. Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor Presidente não quis em 
momento algum ofende-lo, eu não disse que o Prefeito ofereceu regalias para alguém 
votar contra o projeto, eu disse que o Prefeito tem que dar mais regalias para não perde 
a base da Câmara essa foi as minhas palavras. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
001/2019 – APROVADO POR UNANIMIDADE. JUSTIFICATIVA: Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Mas do que merecido Senhor Presidente as meninas 
aqui passam por situações que trabalham demais e precisam desse beneficio assim 
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como os servidores do executivo. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor 
Presidente também quero justificar, aproveitando que na sessão passada foi o 
aniversário da Elisangela, fiz um elogio só que ela estava de folga no dia, e quero 
voltar a repetir esse projeto é mais que merecido, muita gente fala na rua que servidor 
publico não trabalha, eu falei assim as duas efetivas que estão prestando serviço na 
Câmara que trabalham no  dia a dia elas ajudam nove vereadores, por que tudo quanto 
é projeto e coisas que precisam ser feita é na Shandra e na Elisangela que recorremos 
para fazer projetos e outras coisas e as duas guerreiras que movem a Câmara então 
mais que merecido esse tíquete  para elas também, muito obrigado./ Nada mais a tratar 
às dezenove horas e cinquenta e três minutos (19:53hs), declaro encerrada a sessão. E, 
para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos 
Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme 
será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 1º de abril de 2019. 
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